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Pártsemlegesen a városért: 
„Együtt Mohácsért" Egyesület 

Április elején jegyezte be a 
Cégbíróság városunk egy 
újabb civil szerveződését, az 
Együtt Mohácsért Egyesü-
letet. A tömörülés életrehívói 
hangsúlyozzák: szívesen lát-
nak a soraik között bárkit, aki 
- ideológiai hovatartozásától 
függetlenül - képes, akar és 
tud tenni Mohácsért. 

- Egyesületünk tizenöt 
fővel alakult meg, ám azóta 
újabb tíz személlyel gyarapo-
dott. Nem célunk a nagy lét-
szám, inkább pártoló tagokat 
szeretnénk megnyerni ennek 
az ügynek - mondta érdeklő-
désünkre dr. Németh Elemér. 
A képviselő egyebek mellett 
e lmondta: szerveződésük 
egyszersmind felkészülés a 
jövő évi helyhatósági válasz-
tásokra. Ennek jegyében mind 
a tíz körzetben indítani fognak 
egy-egy jelöltet, kivétel nél-
kül olyan személyeket, akiket 
városszertejól ismernek a pol-
gárok . Ha a polgár-
mesterjelöltek között talál 

megfelelőt az egyesület, azt 
támogatni fogja, ha nem, 
akkor saját jelöltet állít. Ki-
zárja viszont a tagságot, hava-
laki pártszínekben kíván in-
dulni a helyhatósági választá-
sokon. 

Az Együtt Mohácsért E-
gyesület létrehozói vallják: a 
pártállás nem lehet többé el-
választóvonal. A választáso-
kat megelőző programmal 
kapcsolatban dr. Németh 
Elemér azt nyilatkozta, ter-
vezetük elkészí téséhez -
amely elsősorban realitásokat 
és nem ígéreteket fog tartal-
mazni - a társadalom külön-
böző rétegeinek prominens 
képviselőit szeretnék meg-
nyerni, mint tanácsadókat. 

Az Együtt Mohácsért 
Egyesület támogatást sehon-
nan sem kér, havi tagdíja 
ötven forint. Ha viszont va-
laki ezen az összegen felül is 
gyarapítani szeretné a szer-
vezet kasszáját, arra termé-
szetesen lehetősége lesz. 

„Megdöbbentett az 
elszakadás gondolata..." 

A közbiztonság javításáért 
,,Őrző-védő szolgálat is vi- szolgálatot látnának el Mo-

gyázza a városunkat" adtunk 
hírt lapunk hasábjain február-
ban arról az elképzelésről, 
amely szerint a jövőben egy 
vállalkozás munkatársai - a 
rendőrséggel együttműködve 
- a közbiztonság javítása ér-
dekében éjszakánként járőr-

hácson. A betéti társaság 
akkor még nem rendelkezett 
minden, a működéséhez szük-
séges engedéllyel, s az önkor-
mányzattal féléves próbaidőre 
kö tendő szerződésének 
végére sem került pont. 

(folytatás a 3. oldalon) 

Elkelt a Bajnokok labdája 

Az ötezer forintos kikiáltási 
ár után huszonötezer forintért 
kelt el az a futball-labda, ame-
lyet Habjánecz Tibor, az 
MDF megyei elnöke bo-
csájtott a közelmúltban jó-
tékonysági árverésre. Nem 
akármilyen bőrgolyót kínált 
fel: a labdán hat magyar olim-
piai bajnok, egy többszörös 
világbajnok, valamint egyet-
len Aranylabdás futballistánk 
aláírása olvasható... A licitből 
befolyt összeget - amelyet a 

Gienger Kft. adományozott -
a mohácsi Kossuth Lajos 
Utcai Óvoda vezetője, Bajai 
Istvánné vette át Habjánecz 
Tibortól (képünkön). Aho-
gyan azt már korábban hírül 
adtuk, az árverésből származó 
pénzt - ha a még hiányzó 
15.000 Ft-ot sikerül előterem-
teni - az intézmény egy klí-
maszoba kialakítására for-
dítja majd. A speciális helyi-
ség a gyakori légúti megbet-
gedések gyógyítását segíti. 

Mint i smere t e s , nem-
régiben egy falugyűlés ke-
retében úgy döntött Újmohács 
lakossága: aláírásokat gyűjte-
nek a népszavazás kiírásához. 
A közben eltelt időben aztán 
elegendően látták el kéz-
jegyükkel az íveket ahhoz, 
hogy néhány héten belül a vá-
rostól való elszakadásról dönt-
hessenek majd a helybéliek. 

A m á r e m l í t e t t f a lu -
gyűlésre Kuti István pol-

gármester is meghívást ka-
pott, ám e g y é b e l f o g -
laltságai miatt nem tudott 
résztvenni az összejöve-
telen. A város első embere 
- aki úgy f o g a l m a z o t t : 
megdöbbentette az elsza-
kadás gondolata - ezúttal 
nyilatkozott a Mohácsi Hír-
lapnak a vitákat kiváltó kez-
deményezésről, a sziget jelen-
éről és jövőjéről. 

(folytatás a 2. oldalon) 

„Ketyegő bomba" lesz 
a szennyvíztisztító-mű? 

Bár a városi szennyvíztisz-
tító építési tervei a közelmúlt-
ban végleges formát öltöttek, 
s a napokban az első munká-
latok is megkezdődnek, a be-
ruházással kapcsolatban -
nem egy kérdésben - változat-
lanul eltérőek az álláspontok. 
Megoszlanak a vélemények 
többek között a választott 
technológiát illetően, de viták 
tárgyát képezi az építkezés 
költségvetése is. Hogy rész-
ben vagy egészében kinek lesz 
majd igaza, arra csak az elkö-
vetkező hónapok, esetleg 
évek adhatnak választ. 

Ami viszont tény: a Jókai és 
a Gőzhajó utcákban a csator-
navezetékek lefektetésével 
megkezdőd ik a közmű 
építése, amelyet a tervek sze-
rint 1998. őszén adnak át. 

A beruházással kapcso-
latban Szekó József, a Mohá-
csi Városgazdálkodási és Va-
gyonkezelő Kft. ügyvezető 
igazgatója, valamint dr. Né-
meth Elemér önkormányzati 
képviselő nyilatkozott lapun-
knak. 

(Állásfoglalásukat a 2. ol-
dalon olvashatják ) 

Kiirtanak egy cserjefélét 
mérgező magja miatt 

A közelmúltban értesítette 
az Országos Tisztifőorvosi 
Hivatal az Állami Népegész-
ségügyi és Tisztiorvosi Szol-
gálat megyei szervezeteit -
köztük természetesen a bá-
rány a megyei intézetet is -
arról, hogy a közparkokba 
kiültetett ricinus díszcserje 
(Ricinus communis L.) magja 
rendkívül mérgező, hat szem 

elfogyasztása kisgyermekek 
számára már halálos. 

A Népjóléti Minisztérium 
felhívta az ÁNTSZ figyelmét, 
hogy aszóban forgó cseijefajtát 
- amelyből az utóbbi időben na-
gyobb mennyiséget ültettek ki 
a parkokba és utcákra - a köz-
területekrről ki kell irtani, il-
letve a növény további ül-
tetését meg kell akadályozni. 

A fertőtlenítös flakon, 
a csapda... 

Javában tartott már a tréning, 
amikor a beavatottak egyike 
elment, hogy ellenőrizte a 
„csalétket": a pénz azonban 
hiányzott! Rögtön le is fújták 
a gyakorlást, s elkezdték átku-
tatni az öltözőt. Hogy, hogy-
nem, egy korábban már 
gyanúba keveredett fiú egyik 
cipőjéből előkerült az ezres... 
Előkerült persze azon nyom-
ban más is: a Domestos-os fla-
kon. Gyors ellenőrzés: a két 
szám egyezett... 

A fiatalkorú „sporttárs" 
végül beismerte tettét, ügyét a 
mohácsi rendőrség vizsgálja. 

a tolvaj és 
Nem egy alkalommal tűn-

tek már el kisebb-nagyobb ér-
tékek az ivándárdai s p o r t -
e g y e s ü l e t öltözőjéből. A 
póruljárt sportolóknak végül 
elegük lett a lopásokból, s úgy 
döntöttek: csapdát állítanak... 

Egyik nap aztán - éppen 
edzés előtt - feltűnő helyre ki-
tettek egy kabátot, amelynek a 
zsebébe egy ezerforintost 
csúsztattak. Előzőleg azonban 
a bankjegy sorszámát felírták 
egy „Domestos" fertőtlenítő 
flakonjára - uram bocsá, az 
volt kéznél -, amit aztán egy 
páncé lszekrénybe tet tek. 

Isten éltesse, Eva néni! f 

Barátok, családtagok, isme-
rősök köszöntötték április 19-
én Szabadság utcai otthoná-
ban a századik születésnapját 
ünneplő özvegy Schul tz 
Jánosnét (született Florsutz 
Éva). Mint megtudtuk, az ün-
nepelt - aki a Kölked alatti 
Izabellafóldön született 1897-
ben - nagy izgalommal várta a 
kerek évfordulót. Lányát, 
Kőry Józsefnét - akivel har-
minchét éve él együtt -, gyak-
ran kérdezgette, vajon hogy 
lesz, mint lesz a jeles napon? 

A vendégek sorában, a 
város nevében Kuti István 
polgármester is boldog szüle-
tésnapot kívánt. Mohács első 
embere egyúttal Göncz Árpád 
gratuláló levelét és jókívánsá-
gait is felolvasta, majd át-
nyújtotta Éva néninek a köz-
társasági elnök által küldött 
díszes emléklapot. 

A kedves szavakat és a 
megtiszteltetést meghatódva 

köszönte meg a város jelenleg 
legidősebb polgára, bár mint 
elmondta, kicsit beárnyékolja 
számára az ünnepet, hogy 
még mindig nagyon komo-
lyak a fájdalmai. Történt u-
gyanis, hogy néhány hete egy 
szerencsétlen esés követ-
keztében eltört Éva néni válla. 
Ezt leszámítva - mesélték a 
hozzátartozók - az ünnepelt jó 
egészségnek örvend, kórház-
ban még sosem volt. A har-
madik emelet i lakásukig 
vezető lépcsősort naponta 
j á r j a meg , h iszen rend-
szeresen látogatja a Fogadalmi 
Templom miséit. Éva néni a 
másik lányán kívül - aki Pécsett 
él - három unokával és 
ugyanennyi dédunokával is 
büszkélkedhet. 

A Mohácsi Hírlap - bár saj-
nos csak megkésve teheti - ezú-
ton kíván boldog születésnapot, 
erőt és egészséget a százesz-
tendős Schultz Jánosnénak! 

Városunkat is érinti 
a Világbékefutás 97 

„Ahogyan a háború sem lyen világszerte több mint 
lehet háborús uszítók nélkül, 
ugyanúgy béke sem lehet bé-
keszeretők nélkül." (Sri Chin-
moy, a békefutás elindítója) 

Május 7. és 10. között „lá-
toga t " Magyarországra -
egyszerre négy útvonalon is -
a Világbékefútás 97 rendez-
vénysorozat, amely az egész 
világot átöleli. Ez a kezdemé-
nyezés nemcsak a világ legna-
gyobb fútóeseménye, hanem a 
legnagyobb békefesztiválja 
is, amely kifejezésre juttatja 
az emberiség legősibb vágyát: 
a békét. 

A Világbékefútást Sri Chin-
moy békefilozófús indította el 
1987-ben. A békeláng két-
évente indul útjára New York-
ból és egyszerre több útvona-
lon haladva bejárja Föld min-
den kontinensét. 

Az idén hatodszor rendezik 
meg a Világbékefútást, me-

egymillió ember vesz részt. A 
„Peace Run" kilencven or-
szágot érint, az útvonal hossza 
kétszer éri körbe a Földet. 

Mohácsra május 8-án Pécs 
felől Szederkény, Bóly, Szajk 
és Lánycsók érintésével ér-
keznek a Világbéke-fútók, a 
tervek szerint délelőtt 11 óra 
után néhány perccel. A részt-
vevők Bár irányába fútnak to-
vább egészen Szekszárdig, 
majd következik Paks, Du-
naújváros és Csepel, a végállo-
más pedig Budapest. 

,,A béke mindenki ügye, 
ezért mindenkit szerettei vá-
runk Lehetsz akár sportoló, 
akár nem, öreg vagy fiatal, ed-
zett vagy edzettlen: fuss velünk 
pár lépést vagy néhány kilomé-
tert a békéért. '' - hívják közös 
futásra a szervezők a mohá-
csiakat. 
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„Megdöbbentett az elszakadás gondolata... 99 

(folytatás az 1. oldalról) 
- Polgármester úr, néhány 

héttel azután a városrész-
gyűlés - vagy ahogy az újmo-
hácsiak nevezték: falugyűlés -
után -, amelyen az elszakadás 
szándéka megfogalmazódott, 
hogyan látja a szigetiek törek-
véseit? 

- Az az érzésem, talán nem 
is annyira az ottaniak több-
ségének elképzeléséről, mint 
inkább az újmohácsi értelmi-
ségiek egy csoportjának pró-
bálkozásairól van szó. A 
kérdés az, vajon mindez miből 
fakad? Ha jól emlékszem, 
nyolc éve már egy ízben kör-
vonalazódott ez a szándék, s 
akkor is, illetve most is úgy 
érvelt a sziget lakossága: jóval 
kevesebb pénzt fordít Mohács 
az ott élőkre, mint amennyi a 
területi arányokat figyelembe 
véve járna. Ez a felfogás 
téves, hiszen a város intéz-
ményeinek, értékeinek és va-
gyonának túlnyomó többsége 
ezen az oldalon található: 
ezek fenntartására, felújí-
tására, valamint fejlesztésére 
nem volna lehetőségünk, ha a 
Mohács rendelkezésére álló 
pénzeszközöke t terüle t -
arányosan osztanánk fel. Az 
igényeket semmiképpen sem 
szabad összekeverni a lehető-
ségekkel. 

- A falugyűléssel megismer-
tetett, viszonyítási célokkal 
összeállított költségvetési ter-
vezet is azt támasztotta alá: 
jobban jár, ha különválik a 
településrész... 

- Nem tudom, milyen szak-
mai háttérrel készült a szóban 
forgó kalkuláció, minden-
esetre, a benne foglalt számí-
tások több ponton is kétség-
bevonhatók. Ezek közül első-
sorban a többmilliós bevé-
telekkel számoló jövede-
lemadó-alapot tartom túlzó-
nak. Főleg amiatt, hogy ebben 
a városrészben sok a nyug-
díjas, s számottevő a munka-
nélküliek és a jövedelempótló 
támogatásban részesülők 
aránya is. Az ő létszámukhoz 
képest csak igen kis hányad 
fizet jövedelemadót. A pol-
gármesteri hivatal pénzügyi 
szakemberei szintén elké-
szítették Újmohács költség-
vetését, ám a szigetiek adatai 
nagyságrendekkel, több mil-
lió forinttal haladták meg a hi-
vatal számításait. Utóbbiak 
alapján úgy tűnt, a szóban 
forgó városrész bevételei még 
az intézmények fenntartására 
sem lennének elegendőek... 
Az eltérések számomra azt bi-
zonyítják: az újmohácsiak 
nem gondolták végig minden 
részletében ezt az elképzelést. 
Az elszakadási törekvéseket 
látva felmerült az a lehetőség 
is, hogy úgynevezett részön-
kormányzatot alakítanánk ki 
Újmohácson. 

- Mit jelentene ez az ott élők 
számára? 

- Feltétlenül nagyobb önál-
lóságot, hiszen saját maguk 
gazdálkodnának a rendel-
kezésükre álló pénzeszközök-
kel. Ez, a mostani megítélé-

sem szerint talán évi egy-két-
milliós fejlesztéseket is le-
hetővé tenne számukra. Min-
dent összevetve, úgy látom, 
alapvetően három kérdésben 
eltérőek az álláspontok: az 
első az általános iskola átszer-
vezésének ügye. Fájlalom, 
hogy az ezzel kapcsolatos el-
képzeléseket sokan máris 
kész tényként kezelték. Az 
egészségügyi ellátásról hadd 
mondjam el: a város intézke-
dett az Újmohácson hosszú 
ideig ügyeletet ellátó, jelenleg 
leszázalékolás előtt álló orvos 
helyettesítéséről. Az ottani 
rendelőintézet és a hozzátar-
tozó lakás katasztrofális álla-
potáról ugyancsak értesült az 
önkormányzat, a felújítás kö-
rülbelül hárommilliós költ-
ségét Mohács vállalni fogja. A 
harmadik vitás kérdés a 
szigeti utak állapotához kötő-
dik. Tévednek, akik azt gon-
dolják, hogy Mohácsnak nem 
érdeke až ottani úthálózat kor-
szerűsítése. Hiszen, a város 
szolgáltatásokat is nyújt a 
szigetieknek, mely szolgálta-
tások elvégzéséhez sok eset-
ben gépjárművekre is szük-
sége van. Senki sem állíthatja, 
hogy Mohács azt szeretné, ha 
e járművek - például a sze-
métszállító kocsik - az utak 
leromlott állapota miatt nem 
érnének célba. Mindezek mel-
lethaddmondjamel: továbbra 
is harcolunk azért, hogy a két 
városrészt végre híd kösse 
össze. Ha a kiemelt gazdasági 
övezet státuszt sikerül elnyer-

Kuti István 

nie a térségnek, e területnek 
természetesen Újmohács is 
része lesz. Nem foglal-
koztatnák Mohács vezetőit, 
képviselőit ezek a problémák, 
hanem volna fontos számukra 
ez a városrész... 

- A szigetiek önállósodási 
törekvései viszont egyre erő-
teljesebbek: kellő számú 
aláírást gyűjtöttek össze a 
népszavazás kiírásához... 

- őszintén szólva, nagyon 
megdöbbentett az elszakadás 
gondolata. Bízom abban, 
hogy a felajánlott részönkor-
mányzat-alakítást sikerül 
majd elfogadtatnunk velük. 
Ha mégsem, s megtörténik a 
különválás, az az első önálló 
évtől nagyon komoly pénzü-
gyi nehézségek elé fogja állí-
tani a szigetieket... 

- Bár a polgármester úr 
nem mondta ki: véleménye 
szerint akár a csőd is bekövet-
kezhet? 

- Sajnos, azt kell monda-
nom, mindez nagyon is elkép-
zelhető... -ám-

Népszavazásra várva 
Elszakadni Mohácstól, fa-

lugyűlés, népszavazás kezde-
ményezése, előkészítő bizott-
ság létrehozása, aláírás-
gyűjtés - a pár héttel ezelőtt 
Újmohácson lezajlott esemé-
nyek címszavai. Mi történt az-
óta? - kérdeztük Kászné Lebő 
Zsuzsannától, az előkészítő 
bizottság tagjától. 

- Két nappal az újmohácsi 
falugyűlés után a sárháti pol-
gárok is összejöttek, hogy 
megvitassák településük 
jelenét, jövőjét. Az esemé-
nyen részt vevő Kuti István 
polgármesternek a helybéliek 
végre elmondhatták gondjai-
kat-bajaikat, ám megnyugtató 
választ egyetlen felvetésükre 
sem kaptak. Az egyedüli 
konkrét ígéret az volt: az or-
vosi ellátás problémája ren-
deződni fog. Ha a sárhátiak és 
Újmohács helyzetét vetjük 
össze, előbbieknek még sú-
lyosabb gondokkal kell meg-
küzdeniük. Baranya me-
gyében egyedül ezen a telepü-
lésen nincs egészséges ivóvíz. 
Az ott élők hiába próbálkoz-
nak évek óta, a város nem 
tudta megszüntetni ezt a lehe-
tetlen helyzetet. A közutak ál-
lapota katasztrofális. A kérést 
elutasították. S hogy mit 
jelent egy településnek, ha 
megszűnik az iskolája, azt a 
sárhátiak esete elég szemlé-
letesen példázza. Néhány éve 
"elvitték" a felsőtagozatot, 
nem sokkal később pedig az 
alsósok is másik iskolába ke-
rültek. A pedagógusok és ér-

telmiségiek közül egyre töb-
ben költöztek el innen, mind 
kevesebb fiatal marad itt, s 
egyre több a megüresedett ház 
és porta is... Visszatérve a sár-
háti falugyűlésre: a negyven-
nyolc résztvevő közül negy-
venegy egyetértett a külön-
válás gondolatával, hatan tar-
tózkodtak a szavazástól, egy 
fő "nem"-mel voksolt. Itt is 
megalakult a népszavazást e-
lőkészítő bizottság, amelynek 
tagjai dr. Kernya István, 
Tancsik Ferenc, Ifj. Darabos 
Antalné, Szurcsikné Fábián 
Gyöngyi és Mándity László 
lettek. 

- Újmohácson befejeződött 
az aláírásgyűjtés. Milyen ered-
ménnyel? 

- Kettőszázhuszonöt kézj egy 
már elegendő lett volna, ám 
összesen hatszázötvenen írták 
alá az íveket. A polgárok 95 
százaléka - azokról van szó, 
akiket otthon találtunk - a nép-
szavazás kiírása mellett foglalt 
állást. Az összegyűlt aláíráso-
kat hitelesíttettük a város 
jegyzőjével, dr. Olt Györggyel. 
A jegyző úrnak továbbítania 
kell majd az íveket Kuti Ist-
vánnak, aki dönt majd a nép-
szavazás kiírásának időpont-
járól. Arról, hogy ez mikor 
lesz, egyelőre nem kaptunk 
értesítést... 

Előző számunkban az újmo-
hácsi előkészítő bizottság név-
sorából Késics Mária és Van-
csekJózsefné neve kimaradt. A 
hibáért elnézést kérünk! 

-ám-

„Feleslegesek az aggodalmak 
a beruházással kapcsolatban..." 

van szó, amely az ipari jellegű A városunktó l délre 
felépülő szennyvíztisztító-mű 
csatornavezetékének lefek-
tetése e hónap végén veszi 
kezdetét - írtuk előző szá-
munkban. Akkori ígéretünk-
höz híven ezúttal a beruházás 
előzményeiről, részleteiről is 
beszámolunk. 

- A létesítmény „története" 
1993-ig nyúlik vissza, ebben 
az évben pályázott Mohács 
sikerrel a szennyvíztisztító 
megépítésére - tájékoztatott 
bennünket Szekó József, a 
Mohácsi Városgazdálkodási 
és Vagyonkezelő Kft. ügyve-
zető igazgatója. - A mintegy 
négyszáztíz-milliós beru-
házás 60 %-át állami céltá-
moga tá sbó l nyer te el a 
város, ötvenmillió forintot a 
Központi Környezetvédelmi 
Alap biztosított. Az önrészre 
sajnos nem sikerült megfe-
lelő finanszírozási szerző-
dést kötni, ezért az önkor-
mányzat pályázatot írt ki. To-
vább nehezítette a helyzetet, 
hogy az ezt elnyerő vállal-
kozás valamivel később tönk-
rement. Emiatt szerencsére 
nem keletkezett kár, mert ez a 
cég még nem kezdte meg az 
építkezést. Pályázatot újólag 
tavaly hirdetett meg a város. 
Ezt, mint ismeretes, fővállal-
kozóként a Mohácsi Város-
gazdálkodási és Vagyonke-
zelő Kf t . nyer te el. Ezt 
követően az önkormányzat 
szakembereivel átvizsgáltuk 
az addigi terveket, s arra az 
elhatározásra jutottunk, hogy 
ésszerűségi és költségvetési 

Szekó József 
szempontok miatt más tech-
nológiát választunk. A ko-
rábbi elképzelések szerint egy 
napi ötezer köbméter szenny-
víz befogadására alkalmas 
tisztítómű épült volna fel. 
Ehelyett egy naponta kétszer 
kétezerötszáz köbméternyi 
szennyvizet megtisztítani 
képes létesítmény megvalósí-
tásáról döntöttünk. Ennek 
előnye, hogy a tisztítási vona-
lak önmagukban is tudnak 
működni, az egyik részt szük-
ség esetén - karbantartás vagy 
javítás miatt - le lehet majd 
állítani. A városban naponta 
képződő szennyvízmeny-
nyiséggel egyébként egy-egy 
oldal önmagában is képes 
megbirkózni. Ez a fajta tech-
nológia olcsóbb és korsze-
rűbb is a korábbinál, emellett 
a várhatóan szigorodó kör-
nyezetvédelmi előírásoknak 
is meg fog tudni felelni. 

- A Mohácsi Farostlemez-
gyár által kibocsátott szenny-
víz iisztítására alkalmas lesz-
e az épülő létesítmény? 

- Nem, kifejezetten kom-
munális szennyvíz-tisztítóról 

szennyvíz befogadására csak 
korlátozottan alkalmas. A 
szennyvíztisztítást úgyneve-
zett "eleven iszapos,, bioló-
giai tisztítási technológiával 
valósítjuk meg: a vegyszeres 
ipari szennyvíz megölné a 
szennyezőanyagokat lebontó 
baktériumokat. 

- Akadnak, akik úgy vélik: a 
tisztítómű építésére szánt 
pénz nem lesz majd elég, s a 
hiányt a városnak, közvetet-
ten pedig a lakosságnak kell 
majd megfizetnie... 

- Ezekkel az aggodalmak-
kal, alaptalan híresztelésekkel 
magam is találkoztam, ám 
vallom: szoros költségve-
téssel ugyan, de kivitelezhető 
lesz ez az elképzelés. Ha el-
maradna a beruházás - többen 
ezt is szorgalmazták -, pár év 
múlva a mostani környe-
zetvédelmi bírságok tizenöt-
hússzorosát kellene majd ki-
fizetnie a városnak. Ez nem 
túlzás, e kijelentést a megfi-
gyelhető tendenciák is alátá-
masztják. Mindezekre a kör-
nyezetvédelmi hatóság is fel-
hívta a figyelmünket. Mivel a 
beruházást az állam szüksé-
gesnek ítéli, támogatásáról 
már korábban döntött, sőt: to-
vábbi pályázatokkal esélyünk 
van a rendelkezésre álló for-
rások kiegészítésére is. Ha 
most nem élünk a lehető-
séggel, lehet, hogy Mohács 
évtizedekig nem kapna állami 
támogatást egy ilyen tisztí-
tómű megépítésére... 

-ám-

„Ketyegő bomba a város alatt 
megépülő szennyvíztisztító-mű..." 

Alighogy hírt adtunk legu-
tóbbi számunkban a mohácsi 
szennyvíz t i sz t í tó ápril is 
végén kezdődő építéséről, a 
városatyák egyike, dr. Né-
meth Elemér képviselő jelezte 
lapunknak: többek - köztük 
önkormányzati képviselők, 
civil szervezetek, környe-
zetvédelmi szakemberek és a 
városért aggódó polgárok -
nevében szeretné megosztani 
Olvasóinkkal a beruházással 
kapcsolatos álláspontját. 

- Elejétől kezdve ellenez-
tem a szennyvíztisztító ily 
módon történő megépítését, 
egyrészt szakmai, másrészt 
gazdasági okokból - nyilat-
kozta a Mohácsi Hírlapnak dr. 
Németh Elemér. -Környe-
zetvédőként természetesen e-
gyetértek azzal, hogy a szenny-
víznek megtisztítva kell a Du-
nába kerülnie. Ám nagy hibát 
követtek el a döntéshozók 
azzal, hogy olyan technoló-
giát választottak, amely csu-
pán a város kommunális 
szennyvizének megtisztítá-
sára lesz alkalmas, a farostle-
mezgyár által kibocsátott 
szennyvizet nem tudja fo-
gadni. Holott, ez a mennyiség 
az előbbinek duplája, aszeny-
nyezőanyag-tartalma pedig a 

Dr. Németh Elemér 
háromszorosa! Nyilvánvaló 
tehát, hogy a tisztítóművet a 
Mohácsi Farostlemezgyárral 
együtt kellene megépíteni. 
Birtokomban vannak azok a 
környezetvédelmi tanulmá-
nyok, amelyek világossá te-
szik: a folyóba kerülő kom-
munális szennyvíz gyorsan, 
körülbelül két-három kilomé-
teren belül lebomlik - nem így 
a szóban forgó ipari létesít-
mény vize, amely nagyon ko-
moly veszélyt jelent a városra, 
az itt lévő kutakra, a strandra, 
s nem utolsósorban a Duna élő-
világára nézve... 

- A szakmai érvek mellett 
Ön gazdasági okokat is meg-
említett, amelyek miatt nem 
ért egyet az elképzelésekkel. 
Melyek ezek? 

- Bár a lakosságnak koráb-
ban azt ígérték, hogy szá-
mukra a tisztítómű építése 
nem jelent többletterhet, most 
mégis a szennyvízdíj emelé-
sének híre jutott el hozzám... 
Pedig, a mohácsiak már így is 
az egyik legmagasabb árat 
fizetik e szolgáltatásért az or-
szágban! Nem ismerjük az 
üzemeltetés költségeit, s na-
gyon komolyak a bizonyta-
lanságok a körül is, hogy a 
beruházás közel százmilliós 
ÁFA-visszaigénylését egyál-
talán jogosnak tartják-e majd? 
A város igen szűkös költség-
vetését ismerve aligha kell 
magyarázni, hogy mit jelen-
tene ez a pénz Mohács szá-
mára. Mindezek mellet úgy 
vélem, e létesítmény többe 
fog kerülni, mint amennyivel 
a tervek készítői számoltak, s 
attól tartok, hogy a hiányt a 
lakossági terhek növelésével 
próbálják majd ellensúlyozni. 
Persze tudom, hogy vissza-
lépni mostmár nem lehet. Ám 
látom azt is, hogy e szenny-
víztisztító egy ketyegő bomba 
lesz a város alatt, melyet nem 
tudni, mikorra „időzítettek"... 

- ám -

Kidőlt fák, lesodort cserepek 
ház utcai óvoda tetőszer- kölkedi református templom 
kezetén elmozdultak a csere-
pek, melyek a gyerekeket is 
veszélyeztették. Viharban 
kidőlt fák jelentettek veszélyt 
egy mohácsi lakóépületre, a 

Az elmúlt hetek viharos 
széllökései Mohácson és tér-
ségében nem egy helyen ala-
posan „átrendezték" a köz-
területeket, s a különféle épü-
leteket. Városunkban a Kór-

melletti paplakra és az udvari 
főút forgalmára nézve. 

Valamennyi esetben a mo-
hácsi tűzoltóság munkatársai 
nyújtottak segítséget. 
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A közbiztonság javításáért 
hetik el vízijárműveiket, akik kérdésre, hogy milyen intéz-
igénybe szeretnék venni a bété kedési j ogokkal rendelkeznek 
őrző-védő szolgáltatását. majd a járőrök, az ügyvezető 

- Nagyon várjuk már az így válaszolt: az idevonatkozó 

(folytatás az 1. oldaról) 
- Jelenleg hol tart ez a kez-

deményezés? - kérdeztük 
Csóka Tibornét, a Csóka és 
Társai Őrző-védő Bt. ügyve-
zetőjét. 

- Örömmel mondhatom, az 
utolsó "símítások" folynak: 
végre beköltözhettünk a pol-
gármesteri hivatal "B" épü-
letének egyik első emeleti iro-
dájába, amelyet támogatása 
jeléül az önkormányzat bizto-
sított számunkra. Emellett sor 
kerül a Jogi bizottság által vé-
leményezett együttműködési 
szerződés aláírására is - kap-
tuk a választ. Az ügyvezető 
elmondta: munkatársaik - va-
lamennyien képzett, vizsgá-
zott vagyonvédelmi őrök, 
szolgálaton kívüli BM-dolgo-
zók - egyelőre két diszkó kör-
nyékén látnak el kutyás, fegy-
veres járőrszolgálatot péntek 
é j szakánkén t . A polgár-
mesteri hivatal a közeljö-
vőbenjelöli ki a Dunának azt 
a partszakaszát, amelyen azok 
a csónaktulajdonosok helyez-

iroda megnyitását, s hogy fo-
gadhassuk ügyfeleinket, hi-
szen a mohácsi üzlettulajdo-
nosok, vállalkozók és pénzin-
tézetek közül egyre többen 
jelzik: szeretnék, ha együtt-
működnénk velük. Az érdek-
lődők személyesen - hétfőtől 
péntekig - 14.00-től 19.00 , 
szombatonként pedig 9.00 -tői 
12.00 óráig kereshetnek fel 
bennünket. De hívhatják iro-
dánkat a 69/322-722-es tele-
fonszám 116-os mellékén is -
mondta Csóka Tiborné, majd 
hozzátette: terveik között 
szerepel - amennyiben igény 
mutatkozik - a Szőlőhegyen, a 
városban lévő garázssorok és 
az üdülőtelepek környékén is 
megszervezni az őrző-védő 
szolgálatot. Ha valaki hosz-
szabb időre elutazik, házának, 
ingatlanának felügyeletét is 
vállalni tudja a bété. Arra a 

szabályok értelmében ha va-
lakit bűncselekmény elkö-
vetése közben tetten émek, azt 
elfoghatják, vele szemben 
kényszerítő eszközöket is al-
kalmazhatnak. Ám a történ-
teket haladéktalanul jelente-
niük kell a városi rendőr-
kapitányságnak a szükséges 
intézkedések lefolytatása vé-
gett. 

- Végezetül, ezúton szeret-
nék köszönetet mondani a 
város önkormányzatának, s 
azoknak a vállalkozásoknak 
és pénzintézeteknek, amelyek 
nagyon komoly segítséget 
nyújtottak nekünk. Ez egyút-
tal jelzi azt is, hogy bűncse-
lekmények visszaszorítását, s 
az itt élők biztonságérzetének 
fokozását mindannyiunk 
közös érdekének tekintik. 

-ám-

Mi lesz a ledőlt kereszt sorsa? 
Hetek óta tárul már elénk a 

szerb templom ledőlt kereszt-
jének szomorú képe: a vigasz-
talan látvány „előzménye" -
mint tudjuk - az a nagy erejű 
szélvihar volt, amely igen-
csak próbára tett valameny-
nyiünket az elmúlt hetekben. 
A város egyik legszebb, 
műemlék i l eg is védet t 
épületén lévő jelkép állapota 
sokakat foglalkoztat, ezért 
igyekeztünk utánajárni: vajon 
mi lesz a további sorsa? 

- A helyreállítás időpontja 
egyelőre bizonytalan: min-
denképpen meg kell várni, 
amíg az időjárás kedvezőbbre 
fordul - válaszolta lapunk kér-
désére Sztepanov Radovan 
lelkész úr. - Felvetődött az is, 
hogy esetleg a mohácsi tűzol-
tók segítenek, ám az ő létrájuk 

csupán harminc méta- hosszú, 
a templom tornya viszont 
negyvenöt méter magas. Idő-
közben járt itt egy bádogos, 
aki fel is ment az épület tete-
jére, de az erős szél miatt nem 
tudott munkához látni. A ke-
reszt így, ebben a helyzetben 
ugyan szélvédett helyen van, 
ám gondot okoz, hogy nem 
tudjuk, pontosan mi is tartja. 

-Lentről nem könnyű megí-
télni, hogy milyen méretű és 
súlyú ez a kereszt... 

- Az alján lévő gömbbel 
együtt körülbelül kétméter 
magas, belül üreges, rézle-
mezből készült. Ezek alapján 
úgy vélem, túl nehéz nem 
lehet. Annyit megtudtam a 
szakemberektől: előbb kö-
télen leengedik a földre, hogy 
megvizsgáljuk, érte-e vala-

miféle sérülés. Ugyancsak ők 
döntik el, hogy hogyan, mi-
ként helyezzék majd vissza a 
torony tetejére. Nem lesz 
könnyű dolguk, mert odafönt 
igen kevés a hely... A kereszt 
ledőlését a Műemlékvédelmi 
Felügyelőségnek, a polgár-
mesteri hivatalnak és a bizto-
sító-társaságnak is jelentet-
tem: szerencsére, segítő szán-
dékukatjelezték. Sokkal szo-
morúbb viszont a majsi, szin-
tén műemlékileg védett majsi 
szerb templom helyzete: a 
szélvihar ott az egész sisak-
részt döntötte meg... Meg-
ítélésem szerint több millióba 
fog kerülni a helyreállítása, 
ám nem tudom, honnan tu-
dunk majd előteremteni ennyi 
pénzt... 

-ám-

Az utolsó út... 

Nagy részvéttel, több száz 
fős gyászoló közönség - tisz-
telők, rokonok, barátok és is-
m e r ő s ö k - j e l e n l é t é b e n 
kísérték utolsó útjára április 
9-én délután a mohácsi ka-
tolikus temetőben Kersics 
Anka énekesnőt. 

A város nevében Kuti Ist-
ván polgármester mondott 

búcsúbeszédet. Ezt követően 
Olsvai Imre, a Magyar Tudo-
mányos Akadémia főmunka-
társa, népzenekutató, Ker-
sics Anka egykori iskolatársa 
méltatta az elhunyt művésznő 
életpályáját. 

A ravatalnál beszédet mon-
dott az Országos Horvát Ki-
sebbségi Önkormányzat el-

Fotó: Schindl 
nöke, a helyi sokácság 
nevében pedig Szalai Lász-
lóné búcsúzott el Kersics An-
kától. 

A művésznő egész életét 
végigkísérte a zene, ezért -
emlékéhez méltóan - Peti 
Pista és muzsikustársai zené-
vel vettek végső búcsút a fe-
lejthetetlen énekesnőtől. 

Fesztiválsiker Aranyosgyéresen 

Felvételünk a nagysikerű közös éneklést örökítette meg: a kép baloldalán a mohácsi 
vegyeskar, a jobb oldalán pedig a házigazda aranyosgyéresiek láthatók. (Fotó: Menyhárt) 

Április 17 és 20. között ren- megrázó élmény volt látni a verseny után nem maradha-
dezték meg 6. alkalommal -
immár hagyományt teremtve -
Mohács romániai testvérváro-
sában Aranyosgyéresen a 
Nemzetközi Tavaszi Kórus-
fesztivált, melyen két kolozs-
vári kórus, az aranyosgyérési 
ASTRA, és a mohácsi Bartók 
Béla Művelődési Központ 
Vegyeskara szerepelt. 

Kórusunkat már a decem-
beri karácsonyi hangver-
senyre is meghívták vendég-
látóink, de tartva a rossz idő-
járástól inkább az áprilisi fesz-
tiválra szóló invitálásnak tet-
tünk eleget. Ami késik az nem 
múlik, a havazás is megvárt 
minket, végigkísérte utunkat. 
„Holle anyó" vastag hótaka-
róval öltöztette fel a keleti 
Kárpátokat, pedig mi a ta-
vaszra számítottunk. Utazá-
sunkat Bánf fyhunyadon 
megszakítottuk és megnéztük 
a csodála tos református 
műemléktemplomot, mely-
nek falán többek között a kö-
vetkező felirat is olvasható: 

„Senki ember ne akarja 
megváltoztatni vagy elpusztí-
tani egy nemzet nyelvét" 

(Gróf Széchenyi István) 
Tizenhárom órás utazást 

követően érkeztünk meg Ara-
nyos gyéresre, ahol már vártak 
bennünket házigazdáink. Jó 
volt látni, ahogy az ismerősök 
egymásra találtak függetlenül 
attól, hogy értik egymás nyel-
vét vagy sem. Rövid protokoll 
után már mindenki vendéglá-
tóival elevenítette fel a ko-
rábbi közös kedves em-
lékeket. Még kiutazásunk 
előtt Kovácsné Horváthy 
Lenke dalostársunk gyűjtést 
szervezett az aranyosgyéresi 
árvaház kicsinyei számára, 
akik az idei busójárás alkal-
mával szerepeltek is a népdal-
éneklési versenyen. Nagyon 

csillogó szemű, simogatásra 
vágyó kis buksijukat, ahogy a 
szeretet legkisebb jelének is 
örülni tudtak. Az adományt 
kórusunk két tagja és a hiva-
talos delegáció adta át az in-
tézet lakóinak. 

A fesztiválra való készülő-
dést valamennyien nagyon 
komolyan vettük, hiszen váro-
sunkat képviseltük másrészt 
ez volt az első közös fellépé-
sünk Hoppal Péter karnagy 
úrral. Az előadásra április 19-
én került sor. Repertoárunk-
ban Kodály Z., Bárdos L. Pet-
rovics E. művei mellett meg-
található volt Mozart, Arca-
delt és Goudimel művei is. A 
közönség valamennyi mű 
után vastapssal jutalmazott 
bennünket. Befejezésként az 
aranyosgyéresi ASTRA 
kórus, valamint a mohácsi 
Bartók Béla vegyeskar egy-
szerre lépett dobogóra és ez 
után következett az igazi meg-
lepetés. A két karnagy Ciprian 
Para és Hoppál Péter vezény-
lésével felcsendült Friderici 
Baráti kör című művének első 
versszaka románul, majd ma-
gyarul, a második versszakot 
pedig a két kórus egyszerre 
énekelte, az ASTRA románul, 
a mohácsiak magyarul. A 
hatás nem maradt el, a közön-
ség felállva tapsolt. Egy-
szerre potyogtak a román és 
magyar örömkönnyek. (Ha 
ezt a régi nagy politikusok is 
l á tha t t ák , ha l lha t t ák 
volna...!) 

Örömünk t ö b b s z ö r ö s 
volt, hiszen jól sikerült a 
k a r n a g y u n k k a l az e l ső 
közös fellépés, amelyben 
nagy segítségünkre volt a 
biztos dirigálás és a belőle 
áradó kedvesség, de váro-
sunk vezetőinek sem kellett 
szégyenkezniük. A hang-

tott el a közös vacsora, a 
mulatság, a tánc sem. 

A négy napos kint tartóz-
kodásunk után lehetőség 
nyílt kolozsvári, torockói ki-
rándulásra is, jártunk a tordai 
sóbánya monumentális falai 
között, Torockón és Kö-
rösfőn a népművészek által 
k é s z í t e t t e m l é k t á r g y a k 
közül is válogathat tunk. 
Haza indulásunk előtt déle-
lőtt református istentisz-
teleten is részt vettünk, ahol 
Sógor Gyula helyi lelkész 
mellett a kórus két refor-
mátus lelkésze, Szabó Mihá-
lyné és Wébel Zsolt is szólt 
a gyülekezethez, majd kóru-
sunk előadásában Goudimel. 
Kodály, Bartos és Lajtha 
művek szólaltak meg. Az is-
tentisztelet végén közvetlen 
beszélgetés keretében dele-
gációnk hivatalos képvise-
lőit - dr. Bódis Istvánt, Lehel 
Györgyöt, Scheidt Ferencet 
és Zimermann Ferencet is 
bemutatták az egybegyűltek-
nek. Ebéd u^án bepakolás a 
buszba, búcsúzkodás, köny-
nyes elválás a házigazdáink-
tól, akik órási vendégsze-
retetükről tettek tanúbizony-
ságot függetlenül attól, hogy 
magyarok-e vagy románok. 
Ezzel is erősítve azt a vágyat, 
hogy a korábbi távolságtartás 
megszűnjék. Ugy érezzük, 
hogy nemcsak a két ország 
testvérvárosának barátsága 
mélyült el jobban, hanem az 
Aranyosgyéresen élő mohá-
csiakat fogadó román és ma-
gyar családoké egyaránt. 

Tavaszias melegben biza-
kodva hazafelé vettük utun-
kat, ahogy közeledtünk a hatar 
felé, az időjárás egyre mosto-
hábbá vált, de gondolatban 
már szeretteinkkel voltunk 
otthon. Menyhárt Éva 

Tűzoltó napok Mohácson 
Kétnapos rendezvénnyel 

ünnepel a közeljövőben a Mo-
hács Városi Önkormányzati 
Tűzoltóság. 

Az esemény - amelyre 
minden érdeklődőt szeretet-
tel várnak - május l-jén, 
csütörtökön 9 órától meg-
emlékezéssel és a tűzoltók 
köszöntésével veszi kez-
detét . A tűzol tók védő-
szen t jük , Szent Flórián 
Gólyái utcai iskolánál fel-
á l l í t o t t s z o b r á n á l t i sz-
te legnek. A rendezvény 
ezen a napon felvonulás-
sal (amelynek útvonala a 

Kossuh L a j o s u t c á n , a 
Liszt Ferenc u t c á n át 
veze t a t ű z o l t ó l a k t a -
nyáig), tűzoltóversennyel, 
kiállításokkal és szabad-
programokkal folytatódik. 

Másnap, május 2-án 9 
órától tűzoltóverseny várja 
az érdeklődőket, délben a 
versenyek eredményhirde-
tésére kerül sor. 13 órától 
pedig bemutatókkal, játé-
kokkal, vetélkedőkkel, va-
lamint tánccal és zenei 
programokkal a tűzoltó ma-
jális zárja a kétnapos rendez-
vénysorozatot. 

Aranyat is, 
készpénzt is 

Komoly hangulatváltozá-
son mehetett keresztül az a 
mohácsi család, amelynek ott-
honát a napokban fosztották ki 
ismeretlenek. A família u-
gyanis éppen lakodalomban 
volt, amikor lakásukban hí-
vatlan vendégek jártak... 

A betörők aj tóki feszítéssel 
jutottak be a kiszemelt helyre. 
Ottjártukat százezer forintnyi 
készpénz és hatvanezret érő 
aranyékszer bánta... 

Az ügyben a mohácsi rend-
őrkapitányság nyomoz. 
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Ö N K O R M Á N Y Z A T I 
Képviselő-testületi tanácskozás 

(1997. április 23.) 
lajdonában lévő gazdálkodó 
szervezeteknél. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

8. Az Egészségügyi Alapel-
látó Szervezet működésének 
tapasztalatai. 

Előadó: Kovácsné Dómján 
Zsuzsa, a szerv vezetője 

9. Az alapellátásban dol-
gozó orvosok privatizálási 
feltételei. 

A bizottságok feladat, és 
hatásköréről szóló rendelet 
módosítása. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

10. A médiatámogatásának 
felülvizsgálata. 

Előadó: dr. Olt György 
jegyző 

11. Az "Együtt az egész-
ségesekkel" Alapítvány lét-
számigénye. 

Előadó: Somogyi László al-
polgármester 

12. Tájékoztató a költség-
vetés időarányos felhasz-
nálásáról. 

Előadó: Zimmermann Fe-
renc osztályvezető 

13. Rendelet a költségvetés 
módosításáról. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

14. Az önkormányzat tulaj-
donában lévő lakások bérle-
téről és elidegenítéséről szóló 
rendelet módosítása. 

Előadó: dr. Olt György 

Lapzártánk, s a legutóbbi 
önkormányzati ülés időpontja 
miatt sajnos nem tudunk be-
számolni olvasóinknak ebben 
a lapszámunkban a városa-
tyák megbeszélésén történ-
tekről. Mohács elöljárói a kö-
vetkező, előzetesen tervezett 
napirendi pontokat tárgyalták 
április 23-i összejövetelükön. 

1. Beszámoló a lejárt határ-
idejű határozatok végre-
hajtásáról, a két ülés közötti 
eseményekről, a bizottságok 
átruházott hatáskörben hozott 
döntéseiről. 

Eiőadó: Kuti István polgár-
mester 

2. A városi tisztifoorvos tá-
jékoztatója a lakosság egész-
ségügyi állapotáról. 

Előadó: dr. Marosi Irén tisz-
ti főorvos 

3. Az 1997. évi vízdíjak tá-
mogatása. 

Előadó: Csollák István, a 
Mohácsvíz Kft. ügyvezetője 
és Szekó József, a Mohácsi 
Városgazdálkodási és Va-
gyonkezelő Kft. ügyvezetője. 

4. A VGV Kft. vállalkozói 
szerződésének jóváhagyása. 

Előadó: Szekó József ügy-
vezető 

5. A szennyvíztisztító bér-
leti j ogának értékesítése. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

6. A szemétszállítási díj 
kintlévőségek rendezése. 

Előadó: Szekó József ügy-
vezető 

7. A képviselő-testületet 
mint tulajdonost megillető ha-
táskörök az önkormányzat tu-

Anyakönyvi hírek 
(március 3. - április 7.) 
Születtek: Czigler István 

(Mohács), Orlai Szilárd (Mo-
hács), Windischmann Evelin 
(Geresdlak), Bozsolik Dávid 
(Bátaszék), Bálint Balázs 
(Mohács), S. Nagy Zsolt (Mo-
hács), Simon Gábor (Mo-
hács), Manga Viktória (Himes-
háza), Nóvák László (Sátor-
hely), Fitt Andrea (Bóly), Ko-
vács Barbara (Dunaszekcső), 
Becze Brigitta (Mohács), Sal-
lai Aida (Versend), Katona 
Szabolcs (Mohács), Kakuszi 
Mariann (Majs) , Matacz 
Adrián (Mohács), Bóta Nóra 
(Kisbudmér), Szajcsán Lilla 
(Mohács) , Fűrész Bence 
(Bóly), Nagy Tímea (Szeder-
kény), Schubert Mercédesz 
(Bóly), Fehérvári Dominika 
(Nagynyárád), Mozolai Mar-
tin, Mozolai Mietta (Palota-
bozsok), Módii Csilla (Nagy-
budmér) , Podhraczky 
Angel ika (Mohács), Jan-
kovics Cintia (Mohács), Fáy 
Fanni Judit (Mohács), Fodor 
Máté (Mohács), Neiczer Vi-
vien (Kölked), Győri Gréta 
(Somberek), Szeifert Barbara 
(Dunaszekcső), Apari Patrik 
Dávid (Belvárdgyula), Mar-
csek Szabolcs (Hercegs-
zántó), Pávkovics Bence 
Gábor (Mohács), Víg Anna-
mária (Kátoly), Podhraczky 
Milán Márk (Mohács), Ba-
logh Viktor Zsolt (Mohács), 
Horváth Roland (Mohács), 

jegyző 
15. Közművelődési kon-

cepcio. 
Előadó: 

jegyző 
dr. Olt György 

16. A népszavazás ró l 
szóló rendelet módosítása. 

Előadó: Kuti István, pol-
gármester 

17. Intézmény felújítási fe-
ladatterv. 

Előadó: Pinczei József 
osztályvezető 

18. Az 1997. évi külföldi 
kapcsolatok terve. 

Előadó: Kuti István pol-
gármester 

19. A gesztenyefák vé-
delme. 

Előadó: Pinczei József 
osztályvezető 

20. A Lakásgazdálkodási 
Alap felhasználása 

Előadó: Pinczei József 
osztályvezető 

21. A Vektor Rt.-vel kö-
töt t s z e r z ő d é s felül-
vizsgálata. 

Előadó: dr. Dóra József bi-
zottsági elnök 

22. Gehring Tiborné mo-
hácsi lakos szociális támo-
gatása. 

Előadó: Kuti István pol-
gármester 

23. A Mohács és Térsége 
Vállalkozási Övezet Köz-
hasznú Társaság társasági 
szerződésének módosítása. 

Előadó: Somogyi László 
alpolgármester 

24. Sportcélú támogatási 
és vállalkozási övezet KHT. 
tőke biztosítása. 

Előadó: Somogyi László 
alpolgármester 

25. A köztisztviselők jut-
tatásairól szóló rendelet ki-
egészítése. 

Előadó: dr. Olt György 
jegyző 

Mészáros Andor (Lánycsók); 
Pencz Nikoletta (Homorúd). 

Házasságot kötöttek: 
Major Éva és Torhosi László, 
Dékány Henriett és Móra 
László Zsolt, Varga Réka és 
Farkas Gábor, Szemző 
Angéla és Deáky Péter , 
Sümegi Ildikó és Kapronczai 
János. 

Meghaltak: Batánovics 
Tünde (Mohács), Hoffmann 
Antalné sz.: Linder Anna 
(Lánycsók), Schmidt János 
(Bóly), Kanizsai Jánosné sz.: 
Krebsz Katalin (Mohács), 
Székesi Sándomé sz.: Meliska 
Magdolna (Lippó), Horváth 
Istvánné sz.: Rott Katalin 
(Mohács), Pécsvári Jánosné 
sz.: Németh Klára (Mohács), 
Harsányi László (Mohács), 
Antalkovics Károly né sz.: 
Mucska Mária (Szederkény), 
Kunovszki Jánosné sz.: Kuli-
sists Mária (Mohács), Pap Mi-
hályné sz.: Wigánd Anna 
(Himesháza), Husz Sándor 
(Mohács), Stefán Jánosné sz.: 
Plachy Erzsébet (Mohács), 
Hernádi János (Mohács), Fi-
csor Ferencné sz.: Dohóczki 
Anna (Mohács), Hegyvári Jó-
zsefné sz.: Nagy Anna (Mo-
hács), Mester Miklós Ferenc 
(Mohács), Somogyi Sándomé 
sz.: Benkő Ilona (Muraszeme-
nye), Elter Jánosné sz.: Alvári 
Vilma (Bóly), Budzsáklia 
Jánosné sz.: Müller Margit 
(Mohács), Hufnagel Jolán 
Vilma (Mohács), Murzsa Sán-
dor (Mohács), Tarjányi Bé-

láné sz.: Kremszberger Gi-
zella (Budapest), Noll József-
né sz.: Schäffer Teréz (Bóly), 
Müller Ádám (Görcsönydo-
boka), Császár Jánosné sz.: 
Gyuricza Erzsébet (Duna-
falva), Michelisz Vendel 
(Somberek), Michler Antal 
(Somberek), Tabó Ferenc 
(Mohács), Imgrund Józsefné 
sz.: Kunics Anna (Mohács), 
Cserna Antal Béla (Mohács), 
Kubatov András (Homorúd), 
Szieberling Ádám (Sombe-
rek), Felföldi Lászióné sz.: 
Szabó Anna (Mohács) , 
Vaj dics Mihályné sz.: Stelcz 
Erzsébet (Mohács), Czinege 
Józsefné sz.: Czinege Anna 
(Bár), Márton Istvánné sz.: 
Diósi Mária (Mohács) , 
Schäfer Henrik (Hidas), Be-
nács Pétemé sz.: Kordé Mária 
(Szellő), Szabó József (Iván-
dárda), Schwing János (Palo-
tabozsok) , Schönhöf fe r 
Jánosné sz.: Weisz Anna (Mo-
hács), Pólics János (Kátoly), 
Balog Györgyné sz.: Mihá-
lovics Vi lma (Kölked) , 
Schneider Alajosné sz.: Wag-
ner Mária (Lánycsók), Em-
bersics Julianna (Mohács), 
Nemeskéri Károlyné sz.: Mar-
kovits Rozália (Mohács), Ba-
lázs Ferencné sz.: Petró Amá-
lia (Mohács), Orsós Jánosné 
sz.: Balog Éva (Kölked), Ha-
jalettin Károly (Majs), Scar-
danas Jean Eleonomosné sz.: 
Kersics Anna (Mohács) , 
János József (Himesháza). 

„Mohács joggal bizakodhat..." 
- Hogyan ítéli meg a képvi-

selő úr Mohács és térségének 
esélyeit? 

- Látva a helyiek összefo-
gását, egyre komolyabb elő-
készítő munkáját, s figye-
lembe véve, hogy e térség in-

Ahogyan arról a Mohácsi 
Hírlap már többször beszá-
molt, városunk és térsége to-
vábbra is versenyben van a 
„kiemelt gazdasági övezet" 
státusz elnyeréséért. Hogy a 
szervezés - amelyben váro-
sunk vezető szerepet vállalt -
összehangoltan és jogilag sza-
bályozott formában történjen, 
a közelmúltban a mohácsi ön-
kormányzat, valamint a Pécs-
Baranyai Kereskedelmi és 
Iparkamara közhasznú társa-
ságot hozott létre. Az előké-
szítés tehát folyamatosan 
zajlik, ám hogy az itt élők 
szempont jábó l kedvező 
döntés születik-e, egyelőre 
nem tudni, hiszen e kérdéskört 
- a remények szerint - ősszel 
tárgyalja a Parlament. Az esé-
lyekről, kilátásokról Wekler 
Ferenc országgyűlési képvi-
selő nyilatkozott lapunknak. 

- A mohácsi képviselő-tes-
tület több alkalommal is napi-
rendre tűzte már a kiemelt 
gazdasági övezet státusz el-
nyerésének kérdését. E tanác-
skozásokon a városatyák nem 
egy alkalommal hangoztat-
ták' ha az elképzelések valóra 
válnak - és itt hadd idézzem a 
képviselőket - az "bizonyos 
adókedvezményeket, gazda-
sági előnyöket" jelentene a 
városnak és környékének. 
Jelen pillanatban konkretizál-
hatók-e valamelyest ezek a 
kedvezmények? 

Wekler Ferenc 
- Pillanatnyilag nem. Az a 

Kormányrendelet ugyanis, 
amely lehetővé tenné, hogy a 
Záhony térségében lévőn 
kívül az országban másutt is 
létrejöjjenek ilyen övezetek, 
még nem készült el. A ked-
vezmények kidolgozásának 
folyamata kétirányú: egy-
részt, egy adott településnek 
és térségének magának kell 
meghatároznia, hogy mivel 
kívánj a a kisebb-nagyobb vál-
lalkozásokatmagához "csábí-
tani", másrészt, a további en-
gedményekről dönteni a Kor-
mány hatásköre. Azt viszont 
már most meg lehet jósolni: ha 
Mohács szemszögéből ked-
vező döntés születik, akkor az 
itt megtelepedő vállalkozások 
jóvoltából a munkanélküliség 
csökkenésére is számítani 
lehet. 

frastrukturális fejlettsége 
elérte már azt a szintet, amely 
komolyabb lé legzetű és 
számú vállalkozások mű-
ködését is lehetővé teszi - a 
város és térsége joggal biza-
kodhat. Emellett ugyanakkor 
sok problémát jelentenek a 
közlekedés és az úthálózat hi-
ányosságai. Ha Mohács és 
környéke mégsem nyeri el a 
kiemelt gazdasági övezet 
státuszt, elkeseredésre akkor 
sem lesz oka. Próbálkozásai-
val ugyanis már felhívta a vál-
lalkozások figyelmét arra: te-
vékenységüke t é rdemes 
volna ebben a térségben (is) 
folytatni. 

- Várhatóan mikor tárgy-
alja a Tisztelt Ház az erről 
szóló előterjesztést? 

- E kérdéskör megvitatása 
pár hónapos késében van, hi-
szen tavaly december 31-ig 
ke l le t t volna az előter-
j esztésnek a Parlament elé ke-
rülnie. Bízom abban, hogy e 
témát még az Országgyűlés 
tavaszi ülésszakában napi-
rendre tűzik. 

-ára-

Tanácskozásra készül a horvát önkormányzat 
Várhatóan az elkövetke- országi látogatásáról (az ön- k a p c s o l a t o s t e e n d ő i n e k 

zendő napokban ülésezik a 
mohácsi Horvát Kisebbségi 
Önkormányzat. 

A képviselők napirendjén 
szerepel Udvarácz Mátyásné 
elnökasszony beszámolója 
Franjo Tudj man horvát köz-
társasági elnök magyar-

kormányzat vezetője vendég-
ként vett részt a fővárosban 
rendezett eseményen). Marko 
Bubalo menekült katolikus 
lelkész negyedszázada gya-
korolja papi hivatását, s ez 
alkalomból ezüstmisét tart 
Mohácson. A testület ezzel 

egyeztetése szintén témája 
lesz az összejövete lnek. 
Emellett megvitatja a vá-
lasztmány a Közigazgatási 
Hivatal észrevételeit is, ame-
lyek a kisebbségi önkor-
mányzat k ö l t s é g v e t é s é t 
érintik. 

Együttműködést sürgetnek az iparosok 

Nincs igazi együttműködés 
a várossíd, a szervezet létéről, 
munkájáról kevesen tudnak -
fogalmazta meg többször is a 
Mohács és Vidéke Ipartes-
tület. Megoldást keresve a 
fenti problémákra, április 18-
án a polgármesteri hivatalban 
Kuti István polgármester, So-
mogyi László alpolgármester 
és dr. Olt György jegyző, va-
lamint az ipartestület négyfős 
küldöttsége megbeszélést tar-
tott. A felek egyetértettek 

abban: hiányzik a rendszeres 
kapcsolattartás, nincsenek 
hírcsatornák az érintettek kö-
zött. Az iparosok kérték: a 
mohácsi beruházások 
esetében a helybéli iparoso-
kat, vállalkozókat részesítsék 
előnyben a döntéshozók, s ne 
a máshonnan érkezőket. Elő-
nyös volna az is, ha sikerülne 
meggyőzni a városi intéz-
ményeket: a jövőben mohá-
csi termékelőállítóktól vásá-
roljanak. Ez védené a helyi 

vállalkozásokat, többletbevé-
telekhez juttatná a várost és 
segítene megőrizni a mun-
kahelyeket. 

A város elöljárói - egyhan-
gúlag - ugyancsak a kö-
zeledés fontosságát hangsú-
lyozták. Egyúttal indítvá-
nyozták: vizsgálják meg 
közösen, hogy milyen kérdés-
körökben volna célszerű 
együttműködési megállapo-
dást kötnie az önkorányzat-
nak és az ipartestületnek. 
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A XXI. század kiművelt emberfőiért 
Harmincöt éves a 

1962 októberében egy új is- „honfoglalásig" és még 10 
kola épületben kezdődött meg 
- vagy mondhatjuk úgy is, 
folytatódott - az oktató-nevelő 
munka Mohácson. Az előzmé-
nyeket a külvárosi iskola 
munkája jelentette, mely a 
város alapfokú oktatási rend-

jében már hosszú évtizedek 
óta meghatározó volt. Mind 
az oktatás színvonalának 
emelése, mind az oktató-
nevelő munka kulturáltságá-
nak fokozása, feltételeinek 
korszerű biztosítása, mind a 
gyermekek számának növe-
kedése, mind az akkori okta-
táspolitika szempontjai meg-
kívánták, hogy a fentebb em-
lítetteknek megfelelő modern 
iskola épülettel gazdagodjék e 
város. Harmincöt év egy isko-
la életében nem nagy idő. 
Azonban az egy emberöltőnyi 
idő visszatekintésre illetve elő-
renézésre indítja azokat, akik 
közvetlen részesei voltak az 
elmúlt éveknek, akik formálói 
és alakítói az elkövetke-
zőknek 

A 35. születésnapra emlé-
kező és emlékeztető rendez-
vények előtt kerestük meg 
Bauhoffer József igazgatót. 

-Igazgató Úr! Kérem, hogy 
a múltról és a jelenről szóljon. 

- A ma ismert Park utcai 
iskola épülete több építési fo-
lyamatban nyerte el a mai for-
máját. Az 1962-ben átadott 
épület létrejöttében az akkori 
igazgatónknak, Szántó Lajos-
nénak oroszlán része van. Hi-
szen az építkezés kezdetétől a 

éven át szervezte, irányította 
az intézmény munkáját. A be-
járatnál áldozatos munkája 
előtt tisztelegve helyeztünk el 
emléktáblát. 

Ma 21 osztályban 43 peda-
gógus kollégámmal visszük 
tovább azt a szellemi örök-
séget, melyet elődeinktől kap-
tunk és igyekszünk a ránk bí-
zottakat a mai sokszínű világ 
ismereteivel felvértezve elin-
dítani a jövő felé. 

- Kérem, mutassa be olva-
sóinknak az iskola oktató-
nevelő munkájának speciali-
tásait. 

Iskolánknak e három és fél 
évtizedben kialakult a sajátos 
oktatási profilja. Itt működik 
a kezdetektől az ének-zene ta-
gozat. A korábbi gyakor-
latnak megfelelően elsősor-
ban zenét értő és szerető kö-
zönséget szándékszik ne-
velni. Magas szintű a képző-
művészeti nevelés is isko-
lánkban. A rajz oktatásban el-
ismert tanár egyéniségek 
működtek és működnek ma i s. 
Végül szólnom kell a csak-
nem 20 éve folyó német nyelv 
oktatásról. Mi nem vállaltuk 
fel a kétnyelvűséget. Arra vál-
lalkoztunk, hogy intenzív ok-
tatási program megvalósításá-
val nyújtsunk ismereteket és 
tudást a résztvevőknek. 

Mind-három oktatási prog-
ramunk beváltotta a hozzáfű-
zött reményeket, mert sok 
művészetet szeretőt és értőt 
nevelt, illetve néhányuknak a 

Park utcai iskola 
pályaválasztásban adott indí-
tást. 

Nem hallgatom el, hogy 
csaknem egy évtizeden át is-
kolánkban működött az a test-
nevelő tagozat, mely a Bro-
darics téri iskola profiljának 
az alapját rakta le. 

. Természetesen a specialitá-
sok mellett mi is igyekszünk 
tanítványainkat megismer-
tetni a magasabb szintű mate-
matikával illetve a korunkban 
a haladást jelentő számítás-
technika alapjaival. 

— Arra szeretném kérni, 
hogy említsen néhány olyan 
pedagógust, akikre szívesen 
gondolnak 

Nagyon sok kollégát le-
hetne felsorolni, akik megha-
tározó személyiségei voltak 
vagy ma azok munkáknak. 
Csupán néhányat említenék a 
teljesség igénye nélkül. A már 
említett Szántó Lajosné mel-
lett két kiváló tanítóra: Faddy 
Istvánnéra és Kiss Miklósnéra 
gondolunk megkülönbözte-
tett tisztelettel, valamint az is-
kolai hagyományok megte-
remtéséért sokat tevő Kolbe 
Mihályra. Kiss Miklós 
nyugalmazott kollégánkat 
azért emelem ki, mert az 
ének-zenei tagozatunk alapí-
tója és a legutóbbi időkig for-
málója és alakítója volt. Úgy 
érzem, hogy minden kollé-
gám maximálisan kiveszi ré-
szét annak a gazdag oktató-
nevelő munkának a megvaló-
sításából, melyről már fen-
tebb szóltam. 

Ünnepi rendezvények 
a Park utcai iskolában 

A kollégáim mellett feltét-
lenül szólnom kell a szülőkről 
is, akik nemcsak ránk bízták 
és bízzák gyermekeiket, 
hanem akik partnereink és 
segítő társaink voltak és ma is 
azok a mindennapi munká-
ban. 

— Szeretném, ha néhány 
szóban a további terveket vá-
zolná. 

— Minden iskola - így a 
miénk is - szeretne úgy jelen 
lenni a település életében, 
hogy annak szellemi arculatát 
formálja és alakítsa. Iskolánk 
a korábbi hagyományok foly-
tatásaként az alapfokú okta-
tásban jó eredményeket tud 
maga mögött. Ezek kötelez-
nek. A jó eredményeink to-
vábbi megőrzése és a lehető-
ség szerinti fokozása az egyik 
legfontosabb célkitűzésünk. 

Mindent megteszünk azért, 
hogy a már kialakult és jól 
működő tagozatosainkat me-
gőrizzük és tovább fejlesszük. 

Végül pedig azon vagyunk, 
hogy megfeleljünk a Nemzeti 
Alaptanterv támasztotta kihí-
vásnak. Kollégáim nagyon 
aktívan készülnek a beve-
tésére, hogy minél jobban 
megfelelhessenek a jövő szá-
zad elvárásainak. Munkánk-
kal szeretnénk hozzájárulni 
ahhoz, hogy a következő szá-
zad indulásánál nagyobb le-
gyen a kiművelt emberfők 
száma térségünkben és az or-
szágban. 

— Köszönöm a beszélgetést! 
Lenkey István 

Május 8-án 17 órakor tan-
testületi találkozó az iskolá-
ban. Résztvevők: az iskola 
egykori és jelenlegi nevelői. 

Május 9-én 8-tól 12 óráig 
iskolai sportnap, 16 órakor 
dokumentumkiállítás bemu-
tatása a város és az oktatási 
intézmények -vezetőinek (az 
iskola 7-es termében); 18 
órakor képzőművészeti kiál-
lítás az egykori és a mai 
növendékek, valamint a 
rajztanárok alkotásaiból (a 
filmszínházban); 18.30-tól 
ünnepi műsor a volt és mai 

tanulók szereplésével (a film-
színházban). A kiállításokat 
május 12-16 között az iskolá-
ban és a filmszínházban min-
den érdeklődő megtekintheti. 
Az évfordulóra elkészült a 
harmincöt év alatt végzett ta-
nulók „névsorfala" és fény-
képkiáll í tása, megjelenik 
május elején az iskolai Ér-
tesítő, elkészült a harmincöt 
perces videófilm. 

Minden egykori és mai ta-
nulót, szülőt szeretettel vá-
runk! 

Az iskola nevelői 

Park utcaiak sikerei 
országos pályázatokon 

Az „Üzenő" című folyóirat 
januárbn rajzpályázatot írt ki, 
a következő témakörben: 
„Egészséggel, betegséggel 
kapcsolatos élmények". Első 
díjat vehetett át Suth Gábor, 
míg harmadik helyezést ért el 
Frey Kristóf. (Mindketten 
első osztályos tanulók.) Di-
cséretben részesült továbbá 
Boda Réka, Csizmadia Dóra, 
Csizmadia Szandra, Füzes 
Diána, Füzes Réka, Grenczer 
Zsolt, Halász Viktória, Kossá 
Kata, Makk Nóra, Mohácsán 
Ildikó, Oszvald Júlia, Pónya 
Zsuzsanna, Schindl Gabriella, 
Sörös Krisztina, Szabó Berna-
dett, Tedics Dániel, valamint 
Ungvári Katica. 

Anyanyelvi verseny a Költészet Napján Országos 
vetélkedő 

Szeretettel meghívjuk a 
„Hazai termék - Hazai mun-
kahely" Alapítvány által ren-
dezett termékismereti és ipar-
történeti országos vetélke-
dőre. 

Az 1997. április 26-án, 10 
és 16 óra között tartandó ren-
dezvénynek a mohácsi önkor-
mányzat irodaházának (volt 
Batra székház, Szabadság 
utca 4-6.) kupolaterme ad ott-
hont. 

Minden érdeklődőt szere-
tettel vár a rendező Széchenyi 
István Altalános Iskola. 

A Város- és Faluvédők Or-
szágos Szövetsége irodalmi 
pályázatot hirdetett a közel-
múltban „Milyennek szeret-
ném látni lakóhelyemet?" 
címmel. Beküldött munkáik 
alapján Bosnyák Anita, 
Verőczi Lídia és Tóth Dóra 
8.C osztályos tanulók külön-
díjban részesültek. A díjakat 
Budapesten Ráday Mihálytól 
vehették át a díjkiosztó ün-
nepségen április 11-én. Felké-
szítőtanáruk Szabó Zoltánné. 

*** 
„Hazai termék" címmel 

nemrégiben országos pályá-
zatot hirdettek. Ennek keretén 
belül minél több hazai ter-
méket kellett bemutatni gyár-
tója megnevezésével. A Park 
Utcai Általános Iskola 8.c 
osztályos csapata több mint 
kétezer gyártmányról, készít-
ményről küldött be ismer-
tetőt, s így bejutottak a május 
hónapban Győrben megren-
dezésre kerülő országos 
döntőbe. 

A GÁZMŰ Focisuli fut-
ballversenyén Schmidt Lász-
ló helyezett lett. A területi 
dzsúdóbajnokságon Filáko-
vics Péter szintén első helye-
zést ért el. 

Ifjú polgárvédok találkozója 
Április 18-án a Széchenyi Az izgalmas tudás- és erő-

A Brodarics Téri Általános 
Iskola humán munkaközös-
sége rendezésében - a Költé-
szet Napja tiszteletére - nem-
régiben sor került a hagyomá-
nyos, nagysikerű területi a-
nyanyelvi versenyre. 

Tizenkét iskola hatvan ta-
nulója adott számot anya-
nyelvi ismereteiről két kate-
góriában. A hatodikosok fela-

datlapját Kissné Döbrössi 
Magdolna, a nyolcadikosokét 
Kovácsné Bubreg Erzsébet, a 
Kisfaludy Károly Gimnázium 
tanárai állították össze. A ha-
todik osztályosok mez-
őnyében a beremendi Dudás 
László lett az első. Második 
helyezést ért el Schnell An-
drea Bolyról, őt követte 
Kis -Gadó Csaba Duna-

szekcsőről. A nyolcadik osz-
tályosok versenyét Papp 
Hajnalka, a Park utcai iskola 
diákja nyerte meg. Meg-
osztva szerezték meg a má-
sodik helyet Pfeil Berna-
dett és Tóth Alexandra a 
Kisfaludy gimnáziumból. 
A h a r m a d i k h e l y e z e t t 
Czimmer Adrienn lett szin-

István Általános Iskola adott 
otthont a mohácsi és város 
környéki iskolák polgárvé-
delmi versenyének. 

A diákoknak közismereti, 
polgárvédelmi és az elsőse-
gélynyújtással kapcsolatos 
kérdésekre is választ kellett 
adniuk. A gyakorlati teendők 
sorában a sebesültszállítás és 
a munkaruha-védőruha felvé-
tel is feladat volt. 

próba - amelynek Engert Fe-
renc, nyugalmazott városi 
polgárvédelmi parancsnok 
volt a fővédnöke - a házigazda 
Széchenyisek sikerével zá-
rult. Másodikak lettek a Park 
utcások, őket követték a ver-
sendi diákok. 

Az értékes jutalmakat Szé-
nássy József polgárvédelmi 
alezredes, megyei parancsnok 
adta át a helyezetteknek. 

Hagyományőrzők hétvégéje 

tén a gimnáziumból. 

Hírek a Brodarics téri iskolából 
Az intézmény negyvenegy 

nyolcadikosa Szenn Istvánné, 
Böhmné Kovács Lívia és 
Gőbel Ottó nevelők kísé-
retében felejthetetlen emlékű 
tanulmányi kiránduláson vet-
tek részt Budapesten. A nap 
programja: Országház, Fe-
rihegyi Repülőtér, Csodák Pa-
lotája és a énypont, a Vígszín-
házban „A padlás" című 

zenés darab megtekintése. Fá-
radtan, de élményekkel tele 
tértek haza az éjszakai órák-
ban. 

* * * 

Az iskola Szülői Munkakö-
zössége április 12-én, szom-
baton tartotta hagyományos 
Szülők - Nevelők Bálját. A 
rendezvény sikerét mutatja, 
hogy közel háromszáz fő 

jelent meg. Hajnali fél ötig 
tartott az önfeledt, felhőtlen, 
jókedvű mulatság. A Szülői 
Munkaközösség a befolyt 
pénzösszegből az iskola ta-
nulmányi versenyeit kívánja 
támogatni. 

Az iskolavezetés ezúton is 
köszöni a szervezők lelkiis-
meretes munkáját. 

Április 11-én és 13-án nagy sikerrel vendégszerepelt Majson és Liptódon a Park Utcai 
Általános Iskola német nemzetiségi tagozata. Előadásukban az ősz és a tél ünnepeit 
dolgozták fel. A diákokat Grátz Mária tanárnő készítette fel. Fotó: Menyhárt Éva 
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KÖNYV - KIÁLLÍTÁS - KÖLTÉSZET NAPJA - KONCERT 
Drága Barátom, 
amikor ezeket a sorokat 

írom, a valóságban még nin-
csen tavasz. Karvaly szél van, 
szilánkos hó csapkod a leve-
gőben, fűteni kell az egész 
országot. Noha, gyümölcsfák 
már színes öltönyben készü-
lődnek fényre, vitamin adako-
zásra. 

Az elmúlt hetekben csönd-
ben vagy Te is, mint a kihűlt 
vulkánok. Eltérített idő, a Sé-
tautca gödrei, késdöféses arc. 
Harminckét éve ismerlek, Jó-
zsef Attila-i életév barátság-
ban, készülődésekben, lét-
csöndben. 

Nem jó úgy gazdagnak 
lenni, hogy nem dolgozunk 
meg érte. Gondolj a gladiáto-
rokra, akit legyőztek az általá-
ban meghalt. Az olykor rot-
hadó idő szétmorzsolt óriáso-
kat is. Viszont nálamnál is 
jobban tudod, hogy az ember 
óriás. Érjen grammot, vagy 
tonnákat. 

Ilyen szempontból a leg-
jobb helyen vagyunk. Olyan 
ez, mint az üres papír, vagy a 
fehér vászon. A mocsári kőris 
lélegzete, amikor megölték, 
és utána föltámasztod. Re-
mekmű rajzaid miatt csinált 
kiállítást Mohácson, Sárvári 
Ágnesnél az Európa Házban, 
Szentandrássy István bará-
tunk. Az egyik legnagyobb 
zseni az élő művészek közül. 

Itt jut eszembe, hogy Szász 
Endrével, választott Mes-
tereddel is fogsz találkozni va-
lamikor, mert igazi tehetsé-

A mocsári kőris lényege 
Levél az ötvenéves Szigeti Szabó Jánosnak 

Szigeti Szabó János 

geknek ez nem Himalája 
mászást jelent, hanem a szel-
lemből eredő lélek összekap-
csolását. mint ahogyan az űr-
hajókat kapcsolják össze az 
Univerzumban. 

Miniatűr ötvös munkáid és 
csontapplikációid elbűvölték 

Fotó: Josip Prusina 

a legkülönösebb festő nagy-
ságot, Péli Tamást. A szellem 
elitje tisztelgett Nálad volt 
Eötvös utcai házadban. Iro-
dalmárok, képzőművészek, 
színészek, egyéb humanisták. 
Ezért nem lehet ellopni a vá-
rost, az országot. 

Gyönyörű emberek dol-
goznak a városért, önmagu-
kért. Az élet, mint vitamin, az 
idő folytatása, a szerelem ün-
nepe. Fölpofozott gladiátor 
vagy, aki nem üt vissza. Hová 
is lehet ütni, medve sujtással 
törékeny színes levelekre, 
többször összetört országra. 

Egy irgalmatlanul tiszta 
nőarc többet ér, mint az 
összes politikus. Képzelj csak 
el, egy óceáni sóktól izzó 
nőszájat, hullámzó földrészt, 
guillotine tenyérélt. Ahogyan 
szerelmesed foga megvillan a 
legteljesebb emberi érzésben, 
olyan ez, mint a Tejút. 

Szenty mondta rólam, hogy 
verhetetlen vagyok. Nyilván-
való, hogy túlzott a szemé-
lyem iránt való emócióban. 
Rögtön átadom Neked ezt a 
Nobel-díjat, amit Raffaello 
Szenty-től kaptam. Nem csu-
pán azért, mert a legkülönb 
vagy közöttünk, hanem azért, 
mert Te valóban verhetetlen 
vagy a rajzolásban. 

Tehát Téged illet ez akitün-
tetés is szobraidért, festmé-
nyeidért, ötvösségedért, em-
berhullámzásodért. Ötven Se-
quoia évedért. S azért, mert a 
Barátomnak nevezhetlek. És 
éppen mindezekért, a szüle-
tésnapodon, a Földbolygón 
élő összes magyar művész 
nevében, és mindazok 
nevében, akik szeretnek, 
újrégi tisztelő szeretettel ölel, 

Kovács József Hontalan 

KÖNYVSAROK 

Bonkáló Sándor: 
A ruténok (Ruszinok) 

A Kárpát-medence népei-
nek életét megismerni nem-, 
csak érdekes, érdemes, hanem 
szinte kötelező feladat is, mert 
az itt töltött századok bizo-
nyították, hogy egymás mel-
lett őszinte szívvel és tenni 
akarással lehet csak élni, al-
kotni, jövőt munkálni. 

Bonkáló Sándor századunk 
első felében a Kárpátalján - a 
történelmi Magyarország é-
szakkeleti illetve keleti me-
gyéiben: Szepes, Zemplén, 
Ung, Bereg, Ugocsa, Má-
ramaros - élő népcsoport 
eredetét, nevét, történelmét, 
nyelvét, vallási életét, környe-
zetével - elsősorban a ma-
gyarsággal - való kapcso-
latát, irodalmát, művelődését, 
költészetét és nem utolsó sor-
ban anyagi és társadalmi hely-
zetét dolgozta fel az 1940-ben 
megjelent könyvében. 

E könyv 1989-ig indexen 
volt. Kutatók is kivételesen 
juthattak hozzá, mert az ak-
kori hazai és szovjet hivatalos 
politika nem akarta, hogy e 
népcsoportról k ide rü l jön , 
hogy önálló közösség volt 
évszázadokon keresztül és 
csak az utóbbi 100 évben tör-
téntek előbb szelídebb for-
mában, majd erőszakosan 
kísérletek arra, hogy kezdet-
ben csak nyelvükben és val-
lásukban, majd szemléletük-

ben is az orosz i 1 letve az ukrán 
népcsoport részeként tűn-
jenek fel. 

A Szerző, Bonkáló Sándor 
(1880-1959), Kárpátalján 
született és jól ismerte az ot-
taniak életét, nyelvét és szo-
kásait. Sok megpróbáltatása 
közben - például: kétszer is 
eltávolították az egyetemi 
katedrájáról, ahol a rutén 
nyelvet oktatta (1924, 1946) 
— számtalan tanulmányban 
tárta a világ elé e népcsoport 
nyelvi és történelmi önálló-
ságát. 

A köte t t u d o m á n y o s 
megállapításainak egy ré-
szén túl lépett az idő. Azon-
ban a maga nemében még ma 
is hiánypótló mű, mely köze-
lebb hozza a ruténeket hoz-
zánk. 

Salga Attila rendezte sajtó 
alá a kötetet és kiegészítette 
jegyzetekkel , valamint e 
népcsoport küzdelmekkel és 
megpróbáltatásokkal teli, 
utóbbi fél évszázadát feltáró 
utószó vezet el bennünket 
szinte napjainkig. Közben 
képet kapunk arról a közös 
sorsról is, mely rutént és ma-
gyart összekötötte ebben az 50 
évben a Kárpátok bércei alatt. 

(Kiadta az Európai Protes-
táns Magyar Szabadegyetem 

' 1996-ban). 
- imolay -

Tanári koncert 1997 
Rendkívüli zenei élmény-

ben volt részük azoknak, akik 
április 14-én meghallgatták a 
zeneiskola tanárainak hang-
versenyét. 

Városunkban az évenkénti 
tanári hangverseny már régi 
hagyomány, szerencsére a 
nagy érdeklődés is, így bizony 
a mozi kamaratermét zsúfo-
i ásig megtöltötte a közönség -
nem lilába. 

Műelemzés helyett csak 
első benyomásom felidézésé-
vel szeretném visszavezetni 
olvasóimat a koncert emlé-
kezetes pillanataihoz. 

Szemző Angélának ugyan 
hálátlan szerep jutott kezdő 
tanárként a koncert megnyi-
tásával, de szép hangon bár 
kissé még elfogódottan ját-
szott a Tartini. Variációt. 
(Zongorán Heirichné. Ütő 
Mária kisérte.) 

Nagy Andreatói kellemes 
hangulatú darabot hallhattunk 
idei műsorában a Boccherini 
fuvolaátirattal. (Zongorán 
Dobosné, Horesnyi Mónika 
kisérte.) 

Jólesően emlékezhetünk 
Ribly Péter és fia Ribly Tamás 
hegedűművész (iskolánk volt 
növendéke) meleg, puha 
hegedűhángjára, majd az azt 
követő drámai kitörésre a 
Boccherini, Mennet-ben. 

Az érzelmek kifejézésének 
Széles skálájával ajándé-
kozott meg Lajer Konrádné 
(Kovács Győzőné zongo-
rajátékával) a fiivolán elját-
szott Mozart Szonátával. A 
leheletfinom pianotól, amit a 
közönség lélegzetvissza-

fojtva hallgatott - az utolsó 
tétel mindent elárasztó dia-
dalmas özönzenéjéig. 

Szemző Erika a Weber 
Koncerttel virtuóz klarinét-
játékáról győzte meg hallga-
tóságát. 

A Hacsaturján Trio egye-
dülállóan érdekes produkció-
nak számított különös, egzo-
tikus hangzásával, széles di-
namikai skálájaval és sajátos 
ritmusvilágával, amit az elő-
adók láthatóan nagy élvezet-
tel j á t szo t tak . (Szemző 
Angéla - hegedű, Szemző 
Erika - klarinét. Tóth Krisz-
tina - zongora) 

Ritka csemegének számí-
tott a szinte soha nem hallható 
fiatalkori Bartók mű, az "An-
dante" — Kovács Győző 
hegedű és Kovács Győzőné 
zongora -tolmácsolásában. A 
finom dallamvezetés a két 
hangszer egymásba kapcso-
lódó szólamai adtak különös 
élményt az inkább más Bartók 
hangzáshoz szokott hallgató-
nak. 

A műsor záró számában 
Gerschwin: Rhapsody in blue 
(Dobosné, Horesnyi Mónika 
- Heiricliné, Ütő Mária négy-
kezes játékában aztán már 
mindenki örülhetett az is-
merős dallamoknak és végre a 
teremben levő hangver-
senyzongora hatalmas hang-
zását is kihasználhatták az 
előadók az eredeti zenekari 
hangzás elővarázsolására. 

Egy örömteli élménnyel 
gazdagabban mehetett haza a 
hangverseny közönsége. 

Vers ünnepe a könyvtárban Április 10-én „Olvastam 
költőtárs..." - Költők társaik-
ról címmel költészet napi meg-
emlékezés volt. A mohácsi vers-
mondók alkatuknak, adottsá-
gaiknak, koruknak, át-illetve 
beleélő képességüknek és ké-
szültségüknek megfelelőn szó-
laltatták meg a költőket. 21 vers 
hozta közel a magyar költészet 
egy-egy korszakát: József Atti-
lával kezdve a sort és Petőfitől 
Pákolitzig költészetünk több 
meghatározó egyénisége volt 

jelen soraival. Talán Csorba 
Győző és Takács Gyula József 
Attilát ébresztő sorai is helyet 
kaphattak volna (Egy halott 
költőhöz illetve Medáliák Jó-
zsef Attila emlékére). Verset 
mondott: Antom Andrea. Ár-
gyelán Zsuzsa, Berényi 
Noémi, Falkas Eszter, Góczy 
Dóra, Horváth Anikó, Kovács 
Helga, Köveskuti Péter, Mé-
száros Kartal, Mészáros Valé-

ria, Muck Eszter, Odry Anikó, 
Olt Tamás, Pest Zsuzsa. 

A versek nyújtotta élményt a 
műsor befejezetlen volta törte 
meg. A keresetlen bevezető 
szavak mellett hiányát éreztük 
a zárszónak, mely utalhatott 
volna József Attilára, a költé-
szet napra, s arra, hogy mit 
jelent a mai világban a vers. A 
másik Iiiányérzetünk az volt, 
hogy mind a gimnázium tanu-

lói, mind az általános iskolák 
felsőtagozatosai közül keve-
sek tisztelték meg jelenlétük-
kel e rendezvényt. Igaz, az 
őket oktatók, tanitók sem mu-
tattak példát. -Elfoglaltságra 
lehet hivatkozni, példát mu-
tatni kell! 

Mindezekkel együtt kö-
szönjük a rendezők és a vers-
mondók munkáját, mellyel 
ismét részeseivé tettek a vers 
magaslatokba emelő élmé-
nyének. — lyn -

A művészet tükör, amelybe érdemes belenézni... 
kor meghökkentő, máskor el 

J ) 
Akárcsak a busójárás idején 

rendezett Szép sokác kóló 
című tárlaton, a Költészet 
napján megnyitott kiállításon 
is az irodalmat, képzőmű-
vészetet és zenét igyekezett 
összekapcsolni a szervező 
Mohácsi Művészeti Társaság. 
A József Attila Ikonok címet 
viselő "vers- és rajzkiállítás" 
rendezői érdekes kezdemé-
nyezéssel álltak elő. Arra kér-
ték a város általános és közép-
iskoláinak igazgatóit, s egy-
egy diákját: szavalják el a 
Költészet napján kedves ver-
seik egyikét. Nos, az ötlet nem 
vol hiábavaló: verselt felnőtt, 
verselt gyerek, a közönség elé 
állt gyakorlott, értő, s előadói 
vénával kevésbé megáldott 
szavaló is. A szándék talán 
mégsem az volt, hogy minden 
produkció maradandó él-
ményt nyújtson, hanem, hogy 
a pedagógusok, a „lámpá-
sok", s tanítványaik, valamint 
a költészet barátai együtt ün-
nepeljenek ezen a napon. 

A „vers- és rajzkiállítás" -
amelyen Mohács képzőmfí-

Öten a szereplők közül: Lenkey István, Bubreg Anett, 
Körtvélyessy Zsolt, Kovács József Hontalan és Neher Gábor 

vészeiének jól ismert alakjai, 
Grain András, Kedves János, 
Morvái Péter és Szigeti Szabó 
János alkotásait is megtekint-
hették az érdeklődők - egy kö-
nyvbemutatót is magában 
foglalt. A megjelentek Ko-
vács József Hontalan közel-
múltban kiadott Színfolyók 

cimű kötetével ismerkedhet-
tek meg Lenkey István mű-
vészettörténész jóvoltából. 
Az 1994-96. között született 
költeményekben a szellemi 
elődök mellett a kortársak is 
megjelennek - tudtuk meg a 
méltatásból. „E művek egyik 
legfontosabb jellemzői az oly-

bűvölő képek, amelyeket sa-
játos szójátékokkal fon egybe 
a költő". Lenkey István "iga-
zát" csakhamar Körtvélyessy 
Zsolt színművész is bizo-
nyította néhány, akötetben ta-
lálható vers tolmácsolásával. 

Irodalom, képzőművészet 
és zene hármasságáról már 
szóltunk e rendezvény kap-
csán. S akik muzsikájukkal 
megajándékozták a hallgató-
ságot: Bubreg Anett, a kecs-
keméti Kodály Intézet fuvola-
szakos növendéke, valamint 
Gertner Gergely hárfaművész. 

A rendezvény zárásaként 
dr. Kosztics József, a Színfo-
lyók kiadója szólt a kötet 
megjelenéséről. "A művészet 
tükör, amelybe érdemes bele-
nézni, s amely szebbé, világo-
sabbá teszi világunkat..." Az 
a tükör, amelyet a Költészet 
napján tartottak elénk a műsor 
szervezői, szereplői, valóban 
szebbnek mutatta mindazt, 
ami bennünket napjainkban 
megér in t és körülvesz . 

- ám -
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Támad a kullancs 

A fagyok, a hűvös, szeles 
idö elmúltával ismét meg-
kezdődik a kullancsveszélyes 
időszak. A kullancs újrakezdi 
tevékenységét, várja a megfe-
lelő alkalmat a táplálék meg-
szerzésére. Hazánkban több 
mint huszonöt faj tá ja is-
meretes. Ezek közül az em-
berre az Ixodes ricinus a leg-
veszélyesebb. Betegséget 
azonban más faja is terjeszt, 
mint például az Északi-közép-
hegység lombos erdőiben ta-
lálható Ixodes persulcatus. A 
háziállatok réme a Dermacen-
tor marginatus, amely a leg-
gyakoribb az Ixodus ricinus 
faj mellett hazánkban. E faj a 
kutyák és a lovak körében 
okoz betegségeket (például 
vérfestékvizelés, tularemia). 
A klimatitkus viszonyok vál-
tozásával számolnunk kell 
újabb fajok megjelenésével 
is. A kullancs rendkívüli 
módon tud a változásokhoz 
alkalmazkodni és két-hatéves 
várakozás után is újra tudja 
kezdeni az életét. Tőlünk dé-
lebbre az előforduló fajok 
közül a Hyalomma sangui-
neus az egyik legveszedelme-
sebb faj. Főleg kutyákon él és 
így terjeszti az ember kiütéses 
tífuszának kórokozóját. Há-
ziállatainkat is célszerű rend-
szeresen figyelni. 

Az Ixodes ricinus nevű kul-
lancs két betegséget terjeszt: 
vírusos agyvelőgyulladást és 
Lyme-kórt. Mindkettő rend-
kívül súlyos és veszélyes be-
tegség, melyeknek voltak már 
hazánkban is áldozatai. 

A vírusos agyvelőgyul-
ladás vírusa a kullancs nyál-
mirigyében él. A vírussal az 
ember már akkor meg-
fertőződhet, amikor a kul-
lancs vért szív. Vérszíváskor 
a szívószájszervét a bőrbe 
fúrja és nyálát befecskendezi 
- így kerül a vírus a szerve-
zetbe. A fertőzés bekövet-
kezése rövid idő alatt megtör-
ténhet. A vírusos agyvel-
őgyulladás védőoltással meg-
előzhető. Az oltóanyag a 
felnőtt- és gyermek-házioivos 

receptjére szerezhető be a 
patikákban. Amennyiben elő-
zetesen nem olttattuk be ma-
gunkat és kullancsot fede-
zünk fel testünkön, akkor azt 
még utólag, néhány órán belül 
pótolhatjuk. 

A súlyosabb betegség -
amely már Makra Ágnes leí-
rásaiból nálunk is ismert - a 
Lyme-kór. Nevét Lyme 
amerikai városról kapta, ahol 
1975-ben írták le először a be-
tegség tüneteit. A kórokozót 
csak 1982-ben sikerült ponto-
san meghatározni. A beteg-
séget okozó baktérium a kul-
lancs bélcsatornájában él. 
Ezért a fertőzés hosszabb fo-
lyamat, mint a vírusos agyve-
lőgyulladás esetében: 24-48 
óra alatt következik be. Ez a 
tény a megelőzésben döntő je-
lentőségű, mert gyors cselek-
véssel megakadályozható a 
fertőződés. 

A Lyme-kór bőr, ízületi, 
szív- és idegrendszeri meg-
betegedések formájában 
jelentkezik. Sajnos, a mai 
napig megelőzésére vé-
dőoltás még nem áll rendel-
kezésünkre. 

Ha felfedeztük a kullancsot 
a bőrünkben, akkor a legfon-
tosabb tennivalónk, hogy 
mielőbb kivegyük azt onnan. 
Ezért a rovart két ujjunk közé 
fogva csavaró mozdulattal 
tépjük ki a bőrünkből. Csak a 
sz ívószerve maradhat a 
bőrben, a feje nem, s így a 
bélrendszerében élő bakté-
riumokat sem tudja a szer-
vezetünkbe bejuttatni. 

Nagyon fontos szabály a 
megelőzésben, hogy a bőrbe 
fúródott kullancsra olajat, al-
koholt , zsírt, különböző 
kenőcsöket ne tegyünk, mert 
ezzel elzárjuk a levegőtől és 
öklendezésre késztetjük, így a 
kórokozókat a bőrbe juttatja. 
A kullancs felfedezése után -
ha már magunk ki is téptük 
testünkből - tanácsos és cél-
szerű a szakorvost felkeresni, 
mert szükség lehet további 
antibiotikus kezelésre. 

eL&Té 

Támogassa a Lyme-kórban megbetegedett 
MAKRA ÁGNES-t és további gyógyításához nyújtson se-

gítséget azzal, hogy megvásárolja: 

A KULLANCSCSÍPÉSTŐL A MALÁRIÁIG 
és 

A MALÁRIÁTÓL A GYÓGYULÁSIG 

című könyveit, melyekben részletesen beszámol megbete-
gedésének és gyógyításának történetéről. 

A kötetek 
a Rádió Mohácsnál (Radnóti lakótelep 3. első emelet 4.) 

és a Joli pavilonban (Széchenyi tér) 
vásárolhatók meg. 

Szépkiejtési 
verseny 

A Belvárosi Általános Isko-
lában április 19-én rendezték 
meg Siklós és Mohács városa 
és térsége 10-14 éves tanulói-
nak a „Kazinczy" szépkiejtési 
versenyt. 

Az 5-6. osztályosok korcso-
portjában 21 diák versenyzett. 
A szabadon választott és kö-
telező szöveg felolvasása után 
a következő eredmények szü-
lettek: 1. Laboda Koméi (Bat-
thyány Kázmér Ált. Isk., 
Siklós, 6. o.) 2. Wiengenfeld 
Anikó (Park Utcai Ált. Isk., 
Mohács), 3. Böhm Zsófia 
(ParkUtcai Ált. Isk., Mohács). 
Különdíjat kapott: Horváth 
Lilla (Kitaibel Pál Ált. Isk., 
Harkány). A 13-14 évesek 
korcsoportjában 19 tanuló 
mérte össze a tudását. Közülük 
1. Kresz Magdolna (7. o., Park 
Utcai Ált. Isk., Mohács), 2. 
Varga Beatrix (Bólyi Ált. Is-
kola és Zeneiskola), 3. Papp 
Hajnalka (Park Utcai Ált. Isk., 
Mohács) 

„Muskat" Kupa 
A Brodarics iskola immár 

hatodik alkalommal rendezte 
meg a napokban nagy sikert 
aratott, hagyományos "Mus-
kát József' matematikai em-
lékversenyét. A megmérette-
tésben tizenöt iskola százhar-
minc tanulója vett részt. 

Eredmények: 4. osztály 
Egyéni: 1. Csombor Zsófia 

(Park), 2. Nyers Szabina (Bá-
taszék), 3. Harkai Alexandra 
(Brodarics) Csapat: 1. Bro-
darics 2. Bátaszék, 3. Belvá-
rosi 

5.osztály Egyéni: 1. Tolnai 
Gábor (Lánycsók), 2. Porth Il-
dikó (Brodarics), 3. Hau Orso-
lya (Majs) Csapat: 1. Majs, 2. 
Brodarics, 3. Széchenyi 

6. osztály Egyéni: 1. Rükert 
Péter (Véménd), 2. Besenyi 
Tamás (Brodarics), 3. Grátz 
Bettina (Park) 

Csapat: 1. Brodarics, 2. 
Park, 3. Palotabozsok 

7. osztály Egyéni : 1. 
Kövesi-Nagy Dániel (Kisfa-
ludy), 2. Trábert Dóra (Park), 
3. Majoros Balázs (Brodarics) 

Csapat: 1. Kisfaludy, 2. 
Park, 3. Bóly 

8. osztály Egyéni: 1. Kis-
mödi Péter (Bátaszék), 2. 
Farkas Zoltán (Somberek), 3. 
Pálos Gábor (Kisfaludy) Csa-
pat: 1. Bátaszék, 2. Somberek, 
3. Kisfaludy 

Az összesített csapatver-
seny eredménye: 1. Brodarics, 
2. Park, 3. Bátaszék 

A Kisfaludy Gimnázium 
rpatematika munkaközössége 
maximális pontszámot ajánlott 
fel a hatosztályos gimnáziumba 
jövőre matematikából fel-
vételiző jelenleg ötödik osztá-
lyos tanulóknak: Tolnai Gábor, 
Porth D dikó, Hau Orsolya, Grün 
András, Arató Tamás és Szőcs 
Péter. 

A legeredményesebb nyol-
cadikos tanuló, Kismödi Péter 
tárgyjutalomban részesült. A 
kistelepülések számára alapított 
"Muskát" vándorkupát a palo-
tabozsokiak nyerték. Az ösz-
szesített csapatverseny alapján 
a "Muskát" vándorkupát -
immár harmadik alkalommal -
a Brodarics Téri Általános is-
kola csapata vehette át. 

Láss csodát! - A hajtogatás művészete 
világába röpíti a nézőt, szár- gathatták Felföldiné Ádám A Japánból kiindult origami 

a mai világ egyre népsze-
rűsödő, kicsik és nagyok 
egyaránt szórakoztató művé-
szete. 

Magyarországon az Orszá-
gos Origami Kör kb.: 500 
tagot számlál. A mohácsi kör 
három éve alakult meg Ló-
zainé Bagdi Erzsébet veze-
tésével, a tagok zöme óvónő. 

Idén nyílt először lehetőség 
önálló kiállítás rendezésére, 
amelyet Köveskuti Péter 
bevezetője után, Fábián Zsolt 
népművelő - az origamit mes-
terfokon művelő - vendég 
nyitotta meg. A műsort a Jókai 
óvoda nagycsoportosai 
verssel és énekkel színesítet-
ték, az általuk készített mo-
dellekkel kedveskedtek a láto-
gatóknak. A kiállítás a mese 

nyalhat a fantázia és a kép-
zelet. A megnyitón részt vett 
látogatók számából ítélve so-
kakat vonz a papírhajtogatás, 
s reméljük április 30-ig még 
többen meglátogatják. A kiál-
lított alkotások Cselinácz 
Jánosné, Fehér Szilvia, Fü-
zesné Hoffmann Mária, Ló-
zainé Bagdi Erzsébet, Kiss 
Lajosné, Margittay Mária, 
Molnár Lajosi valamint Rácz 
Edit munkái. 

Az origami hétvége ke-
retében másnap délelőtt a gye-
rekek délután a felnőttek ve-
hettek részt foglalkozásokon. 

A gyakorlati bemutatókat 
Molnár Csabáné, Hamburger 
Eszter pécsi könyvtárosok, 
valamint Fábián Zsolt vezet-
ték. Az érdeklődők meghall-

Zsuzsanna siklósi óvónő előa-
dását az óvodákban alkal-
mazható origami módsze-
rekről , va lamin érdekes 
különböző nehézségi fokú, 
aktuális (Anyák Napi) és 
funkciós akciós játékokra ta-
nulhattak az előadóktól. 

Véleményünk szerint a 
kiállított alkotások megterve-
zésébe, elkészítésébe fektetett 
munka eredményes volt az 
origami hétvége érdeklő-
désfelkeltő, gondolatébresztő 
célját elérte. 

Reméljük ezután is lehető-
ségünk nyílik hasonló bemu-
tatkozásra, de addig is klub-
foglalkozásainkra várjuk a 
hajtogatni vágyó felnőtteket. 

Mohácsi Origami Kör 

JJ Kaszako "-siker a városismereti vetélkedőn 
harmadik 88 ponttal a Han- István polgármester úrnak, 
gyócok (Brodarics), a ne- Mórócz Sándornak és dr. 
gyedik helyet szerezte meg Papp I v á n n a k , a Vá-

Aprilis 22-én, a Föld Nap-
ján immár hetedszer gyűltek 
össze a Belvárosi iskolában 
városunk 5-6. osztályos tanu-
lói, hogy előzetes fordulók 
után a szóbeli döntőn is bebi-
zonyítsák, milyen sokat tud-
nak lakóhelyükről. A tizenhá-
rom feladatból álló verseny 
sor-án összesen 125 pontot 
szerezhettek a négyfős csa-
patok. Tizennégy együttes 
ve té lkede t t egymással , 
melynek során első lett 101 
ponttal a Kaszakő (Park 
Utcai Ált. Isk.), második 94 
ponttal a Star Girls (Park), 

87 ponttal a Süni II (Bro-
darics). A Belvárosi Álta-
lános Iskola csapatai (verse-
nyen kívül szerepelve) a kö-
vetkező eredményeket érték 
el: első lett 102 ponttal a 
Honfoglaló Árpád, második 
94 ponttal Mátyás, az igaz-
ságos, megosztva harmadik 
helyezett lett 83 ponttal a Duna-
partiak és a Tavaszi szél. 

Köszönetet szeretnénk 
mondani a jutalomkönyve-
kért és a zsűrizésért Kuti 

rosvédő Egyesület tagjai-
nak; Kálóczy Lászlónénak 
és Kellényi Zoltánnak a 
ve r seny t á m o g a t á s á é r t ; 
Szekeres Lajos kovácsmes-
ternek és Kovácsi György-
nek az előzetes fordulók 
során nyújtott segítségü-
kért, valamint a Mohácsi 
Hírlapnak, mely lehetővé 
tette az előzetes fordulók 
feladatainak megjelenését. 

Müller Ferencné 
Predácsné Kalotai Margit 

Teleki Pál 
földrajzverseny 
1997. április 13-án Pécsett a 

Janus Pannonius Tudo-
mányegyetem Földrajz Tan-
székén rendezték meg a Teleki 
Pál földrajzverseny Baranya 
megyei fordulóját. A nyol-
cadik osztályosok korcsoport-
jában Kemya Tibor , a Belvá-
rosi iskola tanulója negyedik 
helyezést ért el. Felkészítő ta-
nára Müller Ferencné volt. 

Borverseny Nagynyárádon 
Az április 11-én Nagy- lány-SiklósVörösbor-útmel-

nyárádon megrendezett bor-
versenyre behozott huszonhá-
rom fajta borból kilenc arany-
érmes, kilenc ezüstérmes lett, 
a többi bronz minősítést ka-
pott. Szederkényi Ferenc, a 
villányi szakiskola tanára 
által vezetett zsűrinek az volt 
a véleménye: a borok na-
gyonjók. Sokak szerint arra 
is szükség van, hogy a Vil-

iéit létrehozzák a Fehérbor-
utat. A minősítés előtt Lelkes 
József apát-plébános áldotta 
meg a borokat. Arany minős í-
tést a következő borosgazdák 
kaptak: Korsós Ferenc, Beck-
né Kresz Ágnes, Szabó Zol-
tán, dr. Hargitai János, Féth 
Péter, Wéber György, Zsif-
kovics József, Leib Ádám, va-
lamint Kincses László. 

Mohácsi Halfesztivál a Hilton Szállóban 

A Budapesti Hilton Szállodában került megrendezésre a "Mohácsi Halfesztivál" 1997. 
április 12-19. között. Nagy Tibor vendéglős és a HALÁSZCSÁRDA főszakácsa, teremfőnö-
kei gondoskodtak a Corvin Étterem vendégeiről. Ízelítő az étlapról: süllőtekercs halikra 
mártással, mohácsi halászlé házi metélttel, harcsapaprikás csuszatésztával, töltött kecsege 
fehérbor mártásban. A képen (balról jobbra) Érdi Csaba teremfőnök, Nagy Tibor vendég-
lős és Lépőid Zoltán főszakács látható. A program sikerét jelzi, hogy sokan már most helyet 
foglaltattak a Halászcsárda legközelebbi budapesti „vendégszereplésére", az Atrium-Hyatt 
szállodában 1997. december 21-én megrendezendő családi partira. 

Fotó: Mészáros Attila 
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S P O R T 
KOSÁRLABDA 

„Marek " kosárlabda napok 
A Városi Kosárlabda Szö-

vetség és a Dr. Marek József 
Mezőgazdasági és Közgaz-
dasági Szakközép i sko la 
nagyszabású kosárlabda tor-
nát szervez. 

A tornán résztvesznek a 
város felnőtt férfi csapatai 
(köztük a horvát menekültek 
együttese), három városi női 
csapat, középiskolás fiúk két 

LABDARÚGÁS 

Bizottságválasztások, 
fegyelmi határozatok 

A Mohács Városi Labda-
rúgó Szövetség - az alapsza-
bályban leír taknak meg-
felelően - a közelmúltban 
megalakította a működését 
segítő három bizottságot. Az 
Ellenőrző bizottság elnöke 
Kiss György lett, tagjai Toro-
nicza János és Hofschauser 
Péter lettek. A Fegyelmi bi-
zo t t ságot Enger t Ferenc 
vezeti, tagokká Arató Nándort 
és Szűcs Lászlót választották. 
A Játékvezetői bizottságot 
Berki Lajos elnök, Szloboda 
József titkár, s az Elek István, 
Réti Ferenc és Mózer Béla 
összetételű tagság alkotja. 

Az MVLSZ egyúttal értesíti 
a sportegyesületeket, hogy a 
Baranya Megyei Labdarúgó 
Szövetség elköltözött, új 
címük: 

Baranya Megyei Közgyűlés 
épülete 
Pécs, Rákóczi utca 34., 
fsz. 7-es szoba. 
Postafiók cím: 7601 Pécs, 
Pf.: 174. Tel.: 72/312-433 

*i 

A megyei III. osztály állása: 
1. Babarc 22 18 
2. Szajk 22 17 
3. Ivándárda 21 13 
4. Borjád 21 13 
5. Nagynyárád 21 12 
6. MTEII. 22 12 
7. Sz.szabar 22 10 
8. Bár 21 10 
9. Geresdlak 22 9 

10. Olasz 22 9 
11. Lippó 22 7 
12. G.doboka 22 7 
13. Kölked 22 5 
14. Kisnyárád 22 5 
15. Versend 21 4 
16. Véménd 21 4 
17. Újmohács 22 1 

ASZTALITENISZ 

Eredményes az utánpótlás 
korcsoportban és az általános 
iskolás válogatott. 

A tornát május 2-án, 3-án a 
Marek csarnokban rendezik 
délelőtt 9 órától. A rendez-
vény „csattanója" a PVSK-
Dália többszörös magyar 
bajnok női csapatának ven-
dégszereplése lesz május 3-
án. Érdemes tehát kilátogatni, 
a belépés díjtalan. 

A Fegyelmi bizottság a fél-
beszakadt Székelyszabar-
Görcsönydoboka mérkőzés 
ügyében (emlékeztetőül: egy 
görcsöny dobokai néző a talál-
kozó 75. percében megütötte 
a partjelzőt) a következő hatá-
rozatot hozta: az idevonat-
kozó szabályok értelmében a 
mérkőzést 3-0 gólkülönb-
séggel, s az ezzel járó három 
ponttal a Székelyszabar 
javára írja. 

Egyben figyelmeztették a 
sportkört a rendezési hiányos-
ságok megszüntetésére. 

A Székelyszabar két hazai 
mérkőzését szövetségi ellenőr 
fogja figyelemmel kísérni, 
melynek költségeit a sport-
körnek kell majd állnia. 

A Fegyelmi bizottság a 
Görcsöny doboka sportkörét is 
figyelmeztette, hogy lehető-
ségei szerint igyekezzen fe-
gyelmezni a szurkolóit. 

Engert Ferenc 

2 
2 
3 
2 
4 
4 
5 
4 
5 
2 
5 
1 
6 
2 
4 
2 
3 

Akik „jól fogták" az ütó't a utánpótlás versenyen: (első 
sor) Szekó Zsófia, Csizmadia Eszter, Varga Anita és Csollák 
Lívia. Mögöttük állnak (balról jobbra): Németh Sándor, 
Csollák Veronika, Minorics Dalma és Orbán Balázs. (A 
képról hiányzik Bittner Zoltán és Csizmadia László edző.) 

Az 1997.. április 1-től 4-ig 
megrendezés re kerülő 
MAOTSZ tavaszi korosz-
tályos utánpótlás pontszerző 
versenyen az MTE Asztalite-
nisz Szakosztálya 9 ver-
senyzőt indított. (8 újonc-
korú, 1 serdülő). A versenyen 
korosztályonként közel száz 
fő indult. 

Eredmények: 
Serdülő egyéniben Orbán 

Balázs és Varga Anita 32-be 
jutott. Serdülő csapatban a 
fiúk 32-be jutottak (Orbán B., 
Bittner Z., Németh S.). 

A lányok I. csapata 32-be 
(Csizmadia E., Minorics D., 
Csollák V.), míg a n . (Varga 
A., Szekó Zs., CsollákL.) ló-
ba jutott. 

Újonc egyéni összevont 
korosztályban a fiúknál Bitt-
ner Z. és Németh S. 32-be ju-
tott, míg a lányoknál szintén 

32-be jutott Varga A., Csiz-
madia E., Csollák V. és Csol-
lák L. 

Újonc osztott korosztály: fi-
úknál Bittner Z. 16-ba, Né-
meth S. 32-be jutott. Varga 
Anita harmadik, Szekó Zsófia 
5-8. helyezést ért el, Csizma-
dia Eszter és Csollák Lívia 16-
ba, valamint Minorics Dalma 
64-be jutott. 

Újonc csapat: fiúknál Bitt-
ner Z., Németh S. 16-ba, lá-
nyok I. (Csizmadia E., Mi-
norics D., Csollák V.) 16-ba, 
a lányok II. (Varga A., Szekó 
Zs., Csollák L.) 32-be jutott. 

Az országos ranglistán 
Varga Anita 23., Csizmadia 
Eszter 28., Minorics Dalma 
30., Szekó Zsófia 34., Csollák 
Lívia 49., Csollák Veronika 
50. lett. 

Felkészítő edző: Csizmadia 
László. 

2 70:26 56 
3 44:15 53 
5 50:27 42 
6 43:25 41 
5 56:27 40 
6 68:41 40 
7 38:35 35 
7 26:29 34 
8 48:38 32 

11 41:51 29 
10 38:35 26 
14 23:49 22 
11 35:43 21 
15 28:50 17 
13 38:56 16 
15 27:70 14 
18 17:73 6 

LABDARÚGÁS 
Két forduló után hat csapat veretlen 

A mohácsi kispályás labdarúgó-bajnokság tavaszi második 
fordulójának mérkőzéseit játszották a napokban a Kórház utcai 
sporttelepen. Az élcsoport állása a következő: 

Mofa-Juhar: 1:3 
Liget-Mozaik: 2:8 
Mediterrán-Makk 7 I.: 2:0 
Borozó-Füszért: 1:3 

l-2.Snack 
Mozaik 

3. Mediterrán 
4. Füszért 
5. Tipp 97 
6. Csobogó 

2 
2 
2 
2 
2 
2 

2 
2 
2 
2 
2 
2 

MTE-Makk 7 II.: 2:0 
Csobogó-Pallér: 3:2 
Vadi-Snack: 1:5 
Tipp 97-Kórház: 1:0 

11:2 6 
12:3 6 
8:1 6 
7:1 6 
4:0 6 
6:4 6 

Így könnyű, lányok... 

r á d v ö 

A Rádió Mohács 
Hétfő 

08.00 Könnyűzene 09.00 
Hírek, információk, program-
ajánló 09.10 Lapszemle 10.00 
Hírek, információk, esemé-
nyek 10.03 Extra (ism.) 11.00 
Hírek, programajánló 12.00 
Hírek, események, programa-
jánló 12.03 A hétvége sporte-
seményeinek összefoglalója 
12.10 Ebédközben muzsi-
kaszó 13.00 Hírek 13.10 Ka-
marai percek 13.30 Deutsche 
Welle Kölnből 14.00 Hírek, 
programajánló 15.00 Hírek, 
programajánló 15.30 A BBC 
hírei 16.00 Hírek, programa-
jánló 16.30 A BBC hírei 16.35 
Horvátnyelvű műsor 

Kedd 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, programajánló 09.10 
Angol nyelvlecke 10.00 
Hírek, események 10.03 A DL 
Stúdió műsora, (ism.) 11.00 
Hírek, programajánló 12.00 
Hírek, programajánló 12.10 
Ebédközben muzsikaszó 
13.00 Hírek 13.10 Kamarai 
percek 13.30 Deutsche Welle 
Kölnből 14.00 Hírek, esemé-
nyek 15.00 Hírek, program-
ajánló 15.03 Vállalkozók, vál-
lalkozások. Szerkeszti: Schindl 
József 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek, programajánló 
16.10 Angol nyelv-lecke (ism.) 
16.30 A BBC hírei 

Szerda 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek 09.10 Lapszemle 09.25 
Rövidre vágva 10.00 Hírek, 
események 11.00 Hirek, prog-
ramaján ló 12.00 Hírek, 
események, programajánló 
12.10 Ebédközben muzsi-
kaszó 13.00 Hírek 13.10 Ka-
marai percek 13.30 A Deut-
sche Welle adása 14.00 Hírek, 
események 15.00 Hírek, prog-
ramajánló 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek, programajánló 
16.30 A BBC hírei 

Csütörtök 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, programajánló 09.10 
Lapszemle 10.00 Hírek, 
események 10.00 Hírek, prog-
ramajánló 11.00 Hírek, infor-

heti műsorrendje 
mációk 12.00 Hírek 12.10 
Ebédközben muzsikaszó 
13.00 Hírek 13.10 Kamarai 
percek 13.30 Deutsche Welle 
magyarul 14.00 Hírek, esemé-
nyek 15.00 Hírek 15.30 A 
BBC hírei 16.00 Hírek, prog-
ramajánló 16.30 A BBC hírei 

Péntek 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk 09.10 
Angol nyelvlecke 09.25 Mer-
cato Magazin 09 55 Reklá-
mok, hirdetések. 10.00 Hírek 
11.00 Hírek 12.00 Hírek, 
programok bővebben 12.03. 
Hétvégi sport előzetes Szerk.: 
Engert Ferenc 12.10 Ebéd-
közben muzsikaszó 13.00 
Hírek 13.10 Kamarai percek 
13.30 Deutsche Welle ma-
gyarul 14.00 Hírek 14.03 A 
Rádió Mohács slágerlistája. 
Szerkeszti: Linder Ildikó 
15.00 Hírek 15.30 A BBC 
hírei 16.00 Hírek 16.10 Angol 
nyelvlecke ism. 16.30 A BBC 
hírei 16.35 Horvátnyelvű 
műsor 

Szombat 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk 09.03 
Szombat délelőtt 10.00 Hírek 
10.30. Óvodások műsora 
12.00 Hírek, információk 
12.05 Ebédközben muzsi-
kaszó 13.00 Hírek 13.10 Ka-
marai percek 13.30 Deutsche 
Welle 14.00 Hírek 14.03 
Szombat délutáni zenés 
műsor. Szerkesztő: Cserdi 
Áron 15.00 Hírek 16.00 Hírek 
16.05 Németnyelvű műsor 

Vasárnap 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk, program-
ajánló 09.05 Mennyország 
10.00 Vasárnapi program-
ajánló 10.03 Extra. A DL Stú-
dió műsora 11.00 „Hangfal-
festő" pop, rock dzsesszmű-
sor aBBC londoni stúdiójából 
12.30 Hírek, programajánló 
12.33 Ebédközben muzsi-
kaszó 13.30 Deutsche Welle 
magyarul 14.00 Programa-
jánló 14.03 Vasárnapi zenés 
délután, üzenetek a Rádió 
Mohács hullámhosszán. 

A Napra lehet-nézni, de a mohácsi kézilabdás lányokra nem... Merthogy, a közelmúlt-
ban új Adidas felszerelésbe öltözhetett a Mohácsi Torna Egylet kézilabda szakosz-
tályának NB Il-es női csapata. A három garnitúrát a mohácsi Adidas Márkabolt 
tulajdonosa, Czikk Lászlóné ajándékozta a lányoknak. 

KÉZILABDA 
Bemutató edzés 
A pécsi Sportiskola fiú kézi-

labdázói április 29-én, kedden 
16 órai kezdettel Harmat 
Tamás (volt NB l-es játékos) 
edző vezetésével mérkőzéssel 
egybekötött bemutató edzést 
tartanak. A sporteseménynek 
az MTE Kórház úti pályája ad 
otthont. Rossz idő esetén a 
Marek iskola tornacsarnokában 
lépnek pályára a vendégek. 

SAKK 
Dobogós az MTE 

A megyei I. osztályú csa-
patbajnokság 13. forduló-
jában az MTE 9:1 arányban 
győzte le a Görcsönydobokát 

Sakkozóink ezzel bebizto-
sították a 1996/97. évi bajnok-
ságban dobogós helyüket. 

A közelgő Anyák Napjára üzenetéhez, jókívánságához 
bővülő zenei kínálatunkból válasszon: magyarnótát, könnyű-

vagy komolyzenei felvételt a Rádió Mohács május 4-ei 
Anyák Napi kívánságműsorába! 

Keresse fel irodánkat Mohácson, a Dózsa Gy. u, 10. $z> alatt! 

REGERT 
bőrdíszmű-

szaküzlet nyílt 

Mohácson, 
a Radnóti ltp.-en, 

a Cipőszalon 
mellett. 

Több mint 200 fajta 
női, férfiövvel, 

divattáskával 
és sporttáskával 

várjuk 
kedves vásárlóinkat! 

Mohácsi Hírlap 
Mohács, Dózsa Gy. u. 10. 
Felelős kiadó: 
Menyhárt Éva 
Főszerkesztő: 
Ádám Miklós 
Munkatársak: 
Szűcs György 
Lenkey István 
Predács Iván 
Engert Ferenc 
Korrektúra: 
Lenkey István 
Önkormányzati hírek: 
Sárvári Ágnes 
Fotó és hirdetés: 
Schindl József 
Telefon: 69/311-101 
Fax: 69/311-733 
ISSN 1216-4062 


